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Eienül. in 
NUolc pontból álló 
iriak ala ciano és 

(LONDON) (Reuter.) III. Lipót belga 
király londoni tárgyalásai befejeződtek 
és amint várni alig lehetett, minden 
nehézség ellenére olyan légkört terem- 
tettek, amelyek lehetővé teszik a bel- 
ga kivánságok ángol és francia részröh 
teljesitését. Az uralkodó ugyanis a kö- 
vetkező ajánlatot tette: 

Belgium semlegességének elisme- 
rése csetén az általános béke ér- 
dekében tovább is őrzője marad 
az angol és francia érdekeknek, 
mert nemcsak hogy szigoruan vi- 
gyáz a határai mentén lejátszódó 
eseményekre, nemcsak hogy nem 
engedi meg idegen nemzetiségü 
repülőknek a belga légterületekre 
való behatolást, hanem adott eset- 
ben azonnal jelentést is tesz ezek- 
ről Páris és London kormányainak. 

Ez a biztositék - amint a tegnap reg 
geli angol lapok közlik - megnyug- 
tatta a Foreign Office és a uai 
dOrsay köreit és máris megkezdődtek 
az egyeztető diplomáciai tárgyalások 
London és Róma, valamint London és 
Berlin között, amennyiben az ott szé- 
kelő angol követek megbizást kaptak 
arra, hogy lépjenek azonnal érintke- 
zésbe a Gurinal és a Wilhelmstrasse 
vezetőivel. A Morning Post szerint ne- 
hézségek Berlin részéről, tekintve Hit- 
ler kancellár január 30-iki nyilatkoza- 
tát, nem várhatók, ellenben annál in- 
kább Rómáéról, mert a fasiszta kor- 
mány követeli, hogy a semlegességi 
szerződésben szigoruan definiáltassék 
a támadás, illetve a kezdeményezés té- 
nye 

A Guirinal ugyanis nem abban 
látja a kezdeményezést, hogy me- 
lyik állam hatol be belga területre 
és sérti meg annak semlegességét, 
hanem hogy melyik állam szolgál- 
tat okot arra, hogy ez a lépés meg- 

történjék. 

Ez a kérdés pedig, melyet 1914. óta 
„a támadás definiciójának problé- 

hév alatt ismernek, valahányszor fel- 
mkkant, mindig igen sok zavart oko. 
ott 

Nincs azonban kizárva - mondja 
ugyancsak a Morning Post - hogy 
ondon és Páris nyomása, vala- 

mint Berlin várható engedékeny- 
sége kedvező hatással lesznek Itá- 
iára és igy a belga egyezmény lét- 
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öléves olasz-jusoszláv Dolitikai és kereskedelmi egyezményi 
1-- Tatarcscu és Hodzsa feljes nézet- 

* mindem Hkérdésben 

rejöhet, mely esetben nyitva az ut 
a nyugati paktum, a német-Írancia 
megegyezés és a háboru befejezése 
óta vajudó rengeteg probléma vég- 

leges rendezése felé. 
A EFoteign Office mindenesetre opti- 
mista, Ez abból a tényből is látható, 
hogy aránylag rövid időt kiván szentel 
ni a belga kérdésnek. Április végen 
ugyanis Eden III. Lipót meghivására 
Brüsszelbe utazik, hogy bejelentse a 
semlegességi kérdés ügyében elért ered 
ményt és ezalatt az idő alatt reméli a 
szerződés létrehozását is. Hogy ez az 

Aláirták az 5 évre szélé olasz- 
jugoszláv politikai és kereskedelmi 

egyezményt 
(BELGRÁD.) (Reuter.) Gróf Galeazzo 

Ciano olasz külügyminiszter, kit Bel- 
grádban rendkivül melegen fogadtak, a 
délelőtt folyamán két órás tanácskozást 
folytatott Sztojadinovics miniszterel- 
nökkel, majd Pál régens hercegnél je. 
lent meg villásreggelin, mely után to- 
vább folytatta megbeszéléseit a dél- 
szláv kormányfővel. Estére megszöve- 
gezték a 8 pontból álló megállapodást, 
melyet a gárdatiszti étkezőben meg- 
rendezett ünnepi estebéd és fogadas 
előtt alá is irtak. Ugyanekkor fogadta 
Ciano a sajtó képviselőit is, kik előti 
nagy megelégedéssel nyilatkozott a 
rendkivül szives fogadtatás és a meg- 
egyezés felöl. A megállapodás, melyet 
a jugoszláv régenstanács és az olasz 
királyi és császári kormány nevében 
kötöttek, a következő: 

1. A szerződő felek kötelezik magu- 
kat arra, hogy tiszteletben tartják je 
lenlegi közös határaikat és megállapod- 
nak abban, hogy esetleges támadás ese- 
tén távol tartják magukat a beavatko- 
zástól. 

2. Amennyiben a szerződő felek kon- 
tliktusba keverednének, ugy azt tár- 

Tatarescu befelezte tárgyalásait 
(PRÁGA) Tatarescu tárgyalása1 
brünni látogatása után befejeződtek 

és a román miniszterelnök ünnepélyes 
bucsuztatás mellett elutazott az or- 
szágból. Tárgyalásainak eredményeiről 
hivataios közleményt adtak ki, amely 
szerint 

Tatarescua, Hodzsa és Krofta ta- 
nácskozásain politikai általános 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKA NAPLAP 

tirály megtivéséra 
prágai társvuálásaihoz 

is tdegeskedni kezd 

optimizmus mennyire indokolt most, 
amikor a légkör Itália és Anglia, vala- 
mint Itália és Franciaország között egy 
re feszültebb, azt mindenesetre a jövő 
fogja megmutatni, alapja azonban 
mégis van, mert Mussolini több izben 
kijelentette, hogy Róma mindig el fog- 
ja tudni és el is fogja felejteni egyéni 
sérelmeit, ha azt az egyetemes békét 
jelentő és biztositó kérdések ugy ki- 
vánják. III. Lipót belga király külön- 
ben, amint jelentik, tegnap már el is 
hagyta Anglia területét és visszauta- 
zott Brüsszelbe. 

gyalások 
tani. 

3. Nem folyamodnak a háboru esz 
közeihez és nem alkalmazzák a táma- 
dás fegyverét egyetlen olyan esetben 
sem, amikor a helyzet békés uton meg. 
oldható. 

4. Határaikon belül nem türnek meg 
a másik fél ellen irányuló semminemu 
propagandát. 

5. A két ország közötti kereskedelem 
fellenditésének elősegitésére külön ke- 
reskedelmi szerződést kötnek. 

6. A kereskedelmi szerződésbe egyet- 
len olyan pontot sem vesznek fel, mely 
ellenkezésbe hozhatná a szerződő felek 
bármelyikét is más államokkal szem- 
ben fennalló kereskedelmi kötelezett- 
ségeivel. 

utján igyekeznek elsimi- 
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tok erősitésére és a kölcsönös 
együttmüködés fokozására. 

Megállapitást nyert, hogy 

a kisantant és más 
keresetében teljes nézetazonosság 
áll fenn. Jugoszláviával való vi- 
szonyukban is azonos nézeteket 
vallanak. A jugoszláv olasz tár- 
gyalásokban a két miniszterelnök 
nagyfontosságu konszolidációs köz- 
remüködést lát. Végül megállapi- 
tották a két kormány teljes nézet- 
azonosságát a Duna-medence álla- 
mok kapcsolatairól és hajlandó a 

szövetségek 

kisantant keretei között termé- 
keny együttmüködésére az összes 
dunai államokkal. Továbbra is tel- 
jes erővel ellenzik azonban a 
Habsburgok restaurációjára vonat- ; 

kozó kisérleteket. tel 
Hodzsa miniszterelnök, aki Pardubit- 
zig elkisérte Tatarescut és átölelve bu- 
csuzott tőle, a sajtónak kijelentette, 
hogy . 

őszinte megelégedését fejezi ki a 
román miniszterelnök látogatása 
felett, amely nagy sikert jelent, 

mert pozitiv eredményeket szolgálta- 
tott politikai és gazdasági viszonyuk 
terén. Majd meleg szavakkal emléke- 
zett meg Tatarescuval való személyes 
kapcsolatairól. 

Tatarescu távozása előtt ugyancsak 
meleg hangon emlékezett meg 

csehszlovákiai fogadtatásáról 

és a kormánytényezők részéről tapasz- 
talt szerető megértésről. 

Most már a francia sajtó is heve- 
sen támadja Olaszországot 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az angol 
idegessége Mussolini izlámpolitiká 
miatt a párisi lapokra is átterjedt. Kü- 
lönösen a baloldali irányu ujságok 
azok, amelyek minden alkalmat megra 
gadnak arra, hogy Rómát nadják. 
Jelenleg a cadizi önkéntes szállitás és 
az önkéntesek visszahivásának javasla. 
ta forog szőnyegen. Ujra kis 
nyol-marokkói területátadás kérdése 
is, melyre vonatkozólag állitólag fix 
megállapodás jött létre Franco és Ró- 
ma között. 

sajtó 

Ez a szerződés nem jelenti azt, - 
amint a párisi lapok irják - hogy 
Olaszország területeket kapna Spa- 
nyol-Marokkóból, de jelenti bizo- 
nyos flotta bázisok ideiglenes át- 
engedését és pedig ugy az olasz 

7. A megállapoodás 5 évre szól, hat 
havi felmondás és minden évbeni hall- 
gatólagos megujitással. 

8. A szerződés a ratifikációs okmá- 
nyok kicserélésének napján lép életbe. 
Az okmányok kicserélése a legrövidebb 
időn belül Belgrádban történik meg. 
Amint beavatottak közlik, a szerződés- 
nek nincsenek titkos záradékai. 

kérdések és Románia Csehszlo- 
kia kereskedelmi kapcsolatainak 

kiszélesitése került szóba. 

Kereskedelmi egyezmény kötésére tár. 
gyalások is kezdődtek. 

Teljes megegyezés jött létre a cseh- 
szlovákiai hadianyagszállitás pénz- 
ügyi részére, a gazdasági kapcsola- 

légi, mint tengeri haderő részére. 
Ezekből a bázisokból kiindulva 
Itália sikeresen megkezdheti táma- 
dásait, ha a középtengeri hegemó- 

niáért a harc megindul. 
A Reuter és a Havas irodák alaptaian- 
nak minősitik ezeket a hireszteléseket 
és annak az általános idegességnek tu- 
lajdonitják, ami a Duce libiai beszede 
nyomán Anglia és Franciaország poli- 
tikai köreit elfogta. 

Duff Cooper váratlan párisi utja 

(PÁRIS.) (Reuter.) Általános feltü- 
nést keltett, hogy Duff Cooper angol 
hadügyminiszter váratlanul Párisba 
érkezett. Bár utját Londonból hivata 
losan magánjellegünek mondják, a be- 
avatottak mégis tudni vélik, hogy az 
angol államférfi Daladier francia had- 
ügyminisztert akarja informálni a IIL 



2. OLDAL ávfolyam, 1937. március 27. 

Ön is 

meggyöződhet: 

Lipót belga királlyal lefolytatott tár- 
gyalásokról Belgium semlegességének 
katonai jellegü helyzet megváltoztatá- 
sát illetőleg. 

Delbos és a párisi német köve: 

megbeszélései 

(PARIS.) (Reuter.) Delbos külügyni- 
niszter tegnap délelőtt hosszabb meg 
beszelést folytatott Welczek párisi né- 
met követtel. Hivatalos jelentést a tár- 
gyalásokrol nem adtak ki, de azok a 
Havas iroda szerint, a benemavatkozási 
konferencián történtek és a belga sem- 
legességi probléma körül mozogtak. 

Higgadiabb lett 7 angol közvéle- 

mény 

(LONDON) (Reuter.) Megállapitható 
hogy Maisky szovjet megbizottnak a 
benemavatkozási konferencián elhang- 
zott azon vádja, hogy 60 ezer olasz 
katona harcol az ibériai félszigeten, a 
várt hatás ellenkezőjét érte el. 
Még az angol baloldali sajtó is hi- 

hetetlennek nevezi az állitást és 
nem iüitkolja azon véleményét, hogy 
nem ért egyet a szovjet politika 
mindent felboritani szándékozó 

utolsó kisérletével. 

A konzervativ párt lapjai pedig egye- 
nesen a helyzet megenyhüléséről ir- 
nak, igy az Evening Standard is, mely 
szerint 

nagyon is átlátszó a cél és az esz- 
köz is a régi: Lehetőleg éket verni 
Itália és Anglia közé, mert ez 
Moszkva megerősödését jelenti. 

Hitler kancellár ajándéka Horthy 

kormányzónak 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Hitler vezér 
és kancellár Horthy kormányzónak egy 
8 hengeres Benc-Mercedes autót 
küldött ajándékba, melyet a budapesn 
német követség egyik tanácsosa adott 
át a jelenleg szabadságon levő Macken- 
sen követ nevében. Az ajándéknak 
külföldi lapok szerint, a szokványos 
figyelmességen messze tulmenő jelen- 
tösége van. Hitler ugyanis ezzel bizo- 
nyos Horthy kormányzó által sikeresen 
keresztül vitt Róma-Berlin közötti in- 
tervencióért akart köszönetet mon- 
dani. 

Az orosz-japán viszony a uUaily 

(LONDON) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph keletázsiai tudósitója az orosz- 
japán viszonyt Hayashi japán külügy- 
miniszter békés hangu kijelentései ei- 
lenére is rendkivül veszedelmesek 

Nincs kizárva = irja a lap - hogy 
amig Európában állandóan a béké- 
ről és annak lehetőségeiről tár- 
gyalnak, addig a Távolkeleten min- 
den előzetes bejelentés nélkül egy- 
szerre kitör a háboru, ami nagyon 
könnyen erre a kontinensre is át- 

terjedhet. 

A feszültség okát az angol ujság az ál- 
landóvá vált határincidensekben és a 
szovjet kinai térthóditásában és be- 
folyásában Jlátja. 

Az indiai kongresszuspárt tagjai- 

nak esküje 

(NEWDELEHIL) (Reuter.) A kongresz- 
szuspárt elnöke, Nehru előtt a kon- 
greszuspárti megválasztottak képviselő 
csoportja esküt tett, hogy 

a programhoz minden körülmé- 
nyek között hüséges marad és 
minden erejével India független- 
ségének kimondása, a kizsákmá- 
nyelás megszüntetése és a népi 
nyomor enyhitéséért fog küzdeni. 

Az eskütételen Mahatma Gandhi is 
résztvett, ami rendkivüli ifontosságot 
ad az egész akciónak. 

kevés penzért 
Jó szövetet 

(MADRID) (Reuter.) A mindenhon- 
nan befutó jelentések megerőstik a va- 
lenciai leadó gyözelmi hireit. Amint 
az egyes tudoósitók közlik, a Brihuega 
környéki baloldali győzelem igen je- 
lentőségteljes és nagy volt. 

Különösen a nemzetiek önkéntes 
formációi szenvedtek nagy vesz- 
teségeket, melyeknek folytán még 
most is állandóan tart a vissza- 

vonulás. 

A Brihuega környéki utak be vannak 
szórva a menekülő nemzetiek által 
eldobált tegyverek, gázmaszkok és 
felszerelési darabokkal. Találtak ládá- 

(GIBRALTÁR) (Reuter.) A külön 
böző pártállásu elfogottak vallomásai 
alapján megállapitható, hogy a spanyol 
lakosság már nagyon is megelégelte a 
hónapok óta tartó küzdelmeket és bé- 
két akar. E miatt több helyen, főleg a 

Komoly vereséget szenvedtek 
a nemzetiek a Guadalajara szakaszon 

kat, melyben százezerszámra volt gya 
logsági munició. A Madrid-Saragossa 
vonalon a baloldali milicia két helysé- 
get foglalt el. Az Algerai országuton a 
Caballero repülők állitólag egy 500 
kocsiból álló autó-csoportot bombáztak 
tönkre. 

A vereséget most már a burgosi le- 
adó is megerősiti, 

de ugyanakkor jelenti, hogy az erők 

épitésével megállitották az előnyomuló 
baloldaliakat és helyenkint már is sl- 

Növekvő elégedetlenség minden 
vonalon 

keres ellentámadásba mentek át. 

baloldal által megszállott területeken 
több izben is véres összetüzésekre ke- 
rült a sor és a hatóságok csak a legna- 
gyobb és legkiméletlenebb erőszak 
árán tudják a rendet fenntartani. 

(BUCURESTIL) A Curentul kor- 
mánykörökből kapott értesülése sze- 

Tatarescunak hazatérése után a 
politikai helyzetet alapos tanul- 
mányozás alá veszik. 

Tatarescu részletes beszámolót ké- 
szit az elmult törvényhozás tevé- 
kenységéről, a kormány különböző 
téren kifejtett munkájáról és ennek 
alapján 

döntenek az esetleges 
átszervezésről. 

A hiradás még megerősitést igényel. 

kormány- 

Seba eltávozott 

Seba volt csehszlovák követ, a 
kinek könyve körül annyi vihar 
kavargott, elutazott Prágába. 

Az állomáson a kormány nevében 
Antonescu külügy- és Nistro munka- 
ügyi miniszterek bucsuztatták. 

Választások 

Brailai hiradás szerint a tegnapi 
megyei választásokon a Román 
Front kapta a legtöbb szavazatot, 
utána a libenálisok és nemzeti pa- 
asztpárt akövetkeztek. Buzáuban 
liberálisok nagy fölénnyel győztek. 
lalomitaban a liberális és cuzisták 
csaknem azonos eredményt értek el 

(CLUJ.) Parázs verekedés játszódott 
le tegnap delután 5 óra tájban a Str. 
Rudeanu 19. szám alatti hirhedt Neu- 
mann-féle korcsmában. Nicolae Tudor 
Rudeanu 36. szám alatt lakó katonat 
fegyvermester beszeszelt állapotban 

Mdés során a 

gazdaságos elrendezése és uj állások ki 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

szembeszállott Nicolaeval. A veszeke, 

fegyvermester és Napradeanu ké- 
seket vettek elő és több helyen 
kölcsönösen összeszurkálták egy- 
mást. Nicolae azután a helyiség 
ablakait bezuzta, miközben a ke- 

zelt is sulyosan megsebesitette. 
A verekedés szinhelyére azonnal ki- 
szállott Socaciu IV. kerületi ügyeletes 
rendőrőrmester, valamint egy katona. 
altiszt, aki 
a fegyvermestert őrizetbe vette és 
beszállitotta a térparancsnokságra. 
Napradeanut pedig a kihivott men- 
tők bekötözték és a klinikára 

vvittfték 
A kerületi rendőrség a katonai ható. 
ságokkal együtt bevezették a vizs- 
gálatot. 

ÉHSÉGSZTRÁJKBA 
eseee 

KEZDETT 
A CATCAUI RABLÓGYILKOSOK 
VEZEÉRE. Dejről jelentik: A catcaui 
rablógyilkosság értelmi szerzője és a 
rablóégyilkosok vezetője, Hurducas 
korcsmáros, a deji fogházban éhseg. 
sztrájka kezdett. Minthogy nem tudták 
elhatározásának megváltoztatására bir- 
ni, most erőszakkal etetik. 
- Kitosztották a Tempó üzlet kira- 

döntenek a ko:mány eselleges 
étszervezézéről 

és a nemzeti parasztpárt kevéssel 
maradt mögöttük. 

A nemzeti parasztpárt tárgya- 
lásai 

A Dimineata a nemzeti paraszt- 
párt helyzetéről számolva be, közli 
hogy 
tegnap Popovici lakásán Maniu és 
és Mihalache tárgyaltak. 

A végleges tisztázásról az április má 
sodikán és harmadikán tartancdó 
központi végrehajtó bizottsági ülés 
előtt aligha lehet szó. 

Lövészosztag is álljon készen- 
létben 

A belügyminisztérium a legutóbbi 

latban 

a csendőri hatóságoknak utasitást 
adott, amely szerint a nem enge- 
délyezett demonstrációk és tünte 
tések csetében a szokásos karhatal 
mi felkészültségen kivül álljon 
rendelkezésre mindenkor egy lö- 
vészosztag is. 

Ez száz méternyire sorakozzék fel a 
tüntetőktől. 

Ha a törvényirta felszólitás után 
nem talál engedelmeskedésre, al- 
kalmazzon rögtöni megtorlást, 

Vércs szurhálás a miricdi Neumann-iéle korcsmában 

ment be a leánykereskedésért fogház- I Nepredean Andrei nevü 

lehetőleg minél kevesebb áldozat- 

ban ülő Neumann korcsmájába és ál- 
litólag a korcsmáros egyik leányával 
szemben illetlenül viselkedett. A leány 
és hozzátartozói erélyes hangon tilta- 
koztak volna a fegyvermester viselke- 
dese ellen. Majd az üzletben tartozkodó 

rendészeti körrendeletekkel kapcso- szerzője. 
r - ÉErős földrengést éreztek Délkali- 

katát. Az éjszaka ismeretlen tettes fel- 
eszitette a Regele Ferdinand-ut 1i. 
szám alatti „"Tempo" rövidáru üzlet ki- 
rakatát, ahonnan jelentős értékü fehér- 
nemüt zsákmányolt. Az ismeretlen 
tettes kézrekeritésére a rendőrség szé- 
leskörü nyomozást inditott. 
- Egy hónapra felfügegsztették 

a Románia Nouá megjelenését. A 
nemzeti parasztpárt Maniu-csoport 
hivatalos lapjának, a eluji Románia 
Nouának megjelenését mától kezdve 

30 napra a belügyminisztérium fel- 
függesztette. A rendelkezést a helyi 
hatóságok közölték a lap igazgatósá- 
gával 
- Huszonnyolc jugoszláviai foglyo: 

szabadonbocsájtottak Olaszországban. 
Belgrádból jelentik, hogy Ciano gról 
a ducetól táviratott kapott, amely sze- 
rint a deportálásra itélt 28 jugoszláv 
politikai foglyot szabadon bocsájtották. 
- Hodzsa a Semmeringre megy. Bé- 

csi hiradás szerint Hodzsa csehszlovák 
miniszterelnököt mára várják Aus2- 
triába. Hodzsa a Semmeringre megy. 
Utjának magánjellege vann 
- Meghalt Lupu Antonescu. Tegnap 

80 éves korában meghalt Bucurestiben 
Lupu Antonescu, Spiru Haret volt 
munkatársa, a közoktatásügyi miniszté- 
rium felügyelője, 

lorniában. Losangelesből közlik: Teg- 
nap délután 4 óra 49 perckor a váro 
ban és környékén, továbbá egész Dét 
kaliforniában erős földlökést észleltek 
Sem anyagi kár, sem emberáldozatok 
nincsenek. 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk R. L Szent Antal nevében bekül- 
dött 100 lej adományát.t. 
- A dohánytőzsdében lőtte szivet 

magát egy bucurestii ügyvéd. DLazat 
Solescu 86 éves bucurestii ügyvéd, leg 
nap betért egy dohánytőzsdébe, ab 
két levelet megirt, majd szivenlőlte 
magát. Haldokolva vittek kórházba 
ahol rövidesen kiszenvedett, Egyik 1e 
velét a főügyészhez, a másikat csalál 
jához intézte és megrendült anys 
helyzetére hivatkozik az öngyilkossá 
oka gyanánt. :: 
Felségsértésért kettő-kettő é 
börtön. A galatii hadbiróság 2-2 é! 
börtönre itélte Eftim és Grigore Sala 
cenco egyéneket, akiket felségsértéő 
ben találtak bünösöknek. 
- Szerkesztői üzenetek. T. K 

Dragalina. Cikkét nem közölhetjük, 
talán kapunk Öntől megfelelőbbet is. ü 
J. R. I. „Husvéti üdvözlete" nem 
meg lapunk mértékét. - B. A. uság 

csavargó is 
probléma cimü cikkét aikalomadt41 

esetleg közöljük. 

számos tankönyv
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(BUCURESTI) Politikai körökben 
különböző találgatások folynak, hogy 
Tatarescu miniszterelnök külföldi ut- 
járól való visszatérése után, milyen 
lesz a kormány helyzete, összehivják-e 
tendkivüli ülésszakra a törvényhozás 

házait és főleg az a kérdés tartja izga- 
jomban a politikai pártokat, hogy ki 
jön uralomra a liberális kormány tá 
vozása után? A Porunca Vremei ugy 

tudja, hogy Tatarescu miniszterelnök 
visszaérkezése után megteszi a szüksé- 

ges előkészületeket a kormányutódlás 

kérdésében és minden befolyását érvé- 

nyesiteni fogja, hogy olyan politikai 
vezetők kerüljenek kormányra, akik 

az ő eszméi felfogásával és a liberális 
párt programjával legalább nagy vo- 

násokban egyetértenek. A miniszterel- 

nöknek az a célja, hogy ellenzékbe 
való vonulás után is megtartja ugy ő. 

mint pártja a domináló helyzetét és 

az uj kormány a Tatarescu-kabinet 

eddigi szellemében folytassa a 
munkát. 

Averescu terve 

A „Frontul" arról számol be, hogy 

Averescu marsall közelebbről ujólag 

felveszi a tárgyalásokat Gheorghe Bra- 

tianuval. A lap értesülése szerint a 

marsall nagyszabásu mozgalmat indit, 

amelynek a célja 

hatalmas politikai koalició létreho- 
zása 

és ez a koalició venné át a Tatarescu-] 

kormány örökségét. A néppárt elnöke 
közös értekezleten részletesen kivánja 
ismertetni az ország helyzetét és ki foz- 
ja fejteni .. 

az összes román politikai pártok 
szoros együttmüködésének szüksé- 

gességét. 

Az értekezlettől függetlenül Averescu 
levelet ir az összes 

politikai pártok vezérének és ebben a 
levélben külön is ki fogja fejteni a po- 
litikai koalició megteremtésének szük- 

marsall bizalmas 

ségességét. 
Bizonyos politikai 
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körökben azonban 

nélkül ellenzéken van, átszervezte ta- 
gozatait, megkisérelt együttmüködést a 
többi pártokkal, de semmit sem változ- 
tatott magatartásán és politikai hitval- 
lásán. 
- Ez a következetesség és erkölcsi 

szinvonal - irja Cuza lapja - minden- 
esetre dicséretre- és elismerésreméltó a 
marsall részéről. És a szilárd jellem 
tekintélyt parancsoló megnyilatkozása 

Averescu marsall és pártja egyéb- 
ként nagyszabásu népgyülés kere- 
tében kivánja megünnepelni ellen- 
zékbe való vonulásának 10 éves 

évfordulóját 

és a népgyülésen a marsall érdekes le- 
leplezéseket helyez kilátásba. 

„Vaida „husvéti ajándékot" kap 

A Vaida-Voevod Sándor irányitása 
mellett müködő Frontul Romunesc sem 
tétlen a politikai események forgata- 
gában. A „Credinta" ugy tudja, hogy 

joestét! 

Averescu marsall 

Milyen belpolltikal események várhatók Tatarcscu visszaerkezése után ? 
lIeésze rendkivüli ülésszak? -- Vaida eéuik bizalmasa - állitólad -- 

belép fatarestu kormányáb,eee 

nolitikai 

Tatarescu miniszterelnök külföldi ut- 

járól való visszatérése után Vaida- 

Voevod Sándor érdekes és részére érté- 

kes „husvéti ajándékot" kap a Tatares- 

cu-kormány részéről. A miniszterelnök 

- a lap szerint - 

visszaérkezése után ujólag átszer- 

vezi kormányát és pedig Vaida in- 
tencióinak megfeleleőn. 

Vaida kedvéért az átcsoportositás ci- 

mén Tatarescu elejti egyik miniszterét 

és helyébe azt a politikai vezért vonja 

be a kormányba, aki Vaida politikai 

programjának megfelelően a „Frontul 

Románesc" égisze alatt meghosszabbit- 

hatja a jelenlegi kormány további ural- 

mon való maradását. 

Politikai körökben érdeklődéssel 
várják Tatarescu visszaérkezését 

és azt, hogy a különböző és egymásnak 
ellentmondó kombinációk közül melyek 

3. OLDA 
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A Reuter jelenti: 
(KOVNO,) A litván köztársasági el- 

nök, a husvéti ünnepekre való tekin- 

tettel 60 politikai elitéltnek (közöttük 
10 memelvidéki németnek is) amnesz- 
tiát adott. 
(PARIS.) Tegnap sztrájkba léptek a 

francia főváros összes halászati alkal- 
mazottai, valamint a halcsarnokok ki- 
szolgálói is, 
(PRAGA.) 1935. óta a csehszlovák 

kormányok 1000 politikai elitéltet aján 
lottak kegyelemre. Az előterjesztésnek 
minden esetben megvolt a kért ered- 
ménye. 
(ADDISZ-ABEBA.) Az abessziniai 

országut hálózat kieépitése a leggyor- 
sabb iramban folyik. Az alkirályi kor- 
mányzat reméli, hogy a legközelebbi 
esős időszak beállta előtt már egész 
Aethiópa megközelithető lesz, ami ed- 
ai utak hiányában teljesen lehetetlen 
volt. 
(BRÜSSZEL.) A belga vöröskereszt 

14 betegszállitó autót ajándékozott 
Franco tábornok csapatai részére. 
(MÜNCHEN.) Kilenc német nagy 

város hangversenykörutra hivta meg a 
magyar filharmóniai társaságot Doh- 
nányi karnagyi vezetése mellett. A 80 
tagu zenekar a meghivást elfogadta es 
10 napos turnéra indul. 
(LONDON.) Az angol belügyminisz- 

térium elrendelte, hogy Anglia váro- 
saiban 100 ezer lakósként egy-egy gáz- 
védelmi osztag állittassék fel és ez az 

fognak ténylegesen megvalósulni. 

ALBERS, 

si mozaói Ma premieri 

Asszonyok, hóhérok, katonák. 
hatalmas filmalkotás Európa 
ideljébői! 1918-19-ből. Főszerepekben : 

CHARLOTTE SUZA, 
Müseron kivül a legujabb hangos hiradó, 

legmozgalmasabb 

jacK TREVOR 

Hogyan lesz a 
blirságból 24 
(CLUJ.) Érdekes repülőbélyegkihágá- 

si ügyben itélkezett a napokban a he- 
lyi törvényszék. A repülőbélyeg-ellenőr 
a mult év február 3-án az egyik heiyi 
illatszertár utazója által kiállitott két 
nyugtatát talált, amelyek nem voltak 
a törvény álal előirt módon felbélye- 
gezve. Az egyik nyugta száma 8606, a 
másiké pedig 8907 volt. 

nem tartják valószinünek, hogy a mar- 
sall - aki már egyszer megkisérelte 
a nemzeti párt egyesülés formáját lét- 

rehozni - most szerencsésebb lesz ter- 

ve megvalósitásánál. Ezek a politikai 
benfentesek nem biznak a politikai 
koalició létrehozásának lehetőségében 

Az érdekelt cég a jegyzőkönyv meg- 

A bélyeg-ellenőr ekkor, abból a fel- 
tevésből kindulva, hogy bizonyára 
az összes nyugtákról hiányoztak a 
repülőbélyegek, 106 ezer 884 lej 

birságot rőtt ki. 

106 ezer lejes 
lejbüntetés? 
semmisitéséért a helyi törvényszékhez 
folyamodott. Az ügy a második szekció 
lenciu-Linzmayer tanácsa elé került, 
ahol az illatszertár képviselője, dr. Tu- 
telea Victor ügyvéd kifejtette, hogy 

következtetési alapon nem lehet 
birságot kiróni. 

Legfeljebb a két felbélyegezetlen nyug- 
ta után lehet büntetést megállapitani. 

A törvényszék helyet adott az ügy- 
véd érveléseinek, a jegyzőkönyvet 
megsemmisitette és mindössze 4 lej 
bélyeghiányt és 20 lej büntetést 

állapitott meg. 

és hangoztatják, hogy ha mégis sikerül- 
ne a különböző felfogásu politikai cso- 

portokat a tartós kormányzás érdeke- 
ben egyesiteni, ugy ennek 

a kialakuló koaliciónak nem Ave- 
rescu marsall lesz az elnöke és kö- 
vetkezésképpen a kormányelnök is, 

hanem egy másik jelentős politi- 
kai pártvezér. 

Mihalache szetvez 

Az események természetesen élénk 

tevékenységre ösztönzik a nemzeti-pa- 
rasztpártot 3s. Mihalache a párt elnöke 

A lővárosba érkezett és bizaimas ta- 
nácskozásokba kezdett pártjának többi 
vezetőivel. A megbeszéléseken Miba- 

halache azt a harci és taktikai módot 
állapitja meg, amelyet a nemzeti-pa- 
tasztpártnak kell folytatnia majd a tör- 
vényhozás rendkivüli ülésszakában 
mert több, mint bizonyosra vehető, 

hogy a husvéti ünnepek után ugy a 
képviselőházat, mint a szenátust rend- 

kivüli ülésszakra hivják össze. 
Nem érdektelen a „Porunca Vremei" 

Cuza lapjának állásfoglalása. A lap 
legutóbbi számában nagy elismeréssel 
it Averescu marsallról és pártjáról. 
amely 10 év óta megszakitás nélkül 
ellenzéken van. Averescu marsall kor- 
mánya 1927 julius 4-én bukott meg és 
pDedig még a román politikai élet sürü 
meglepetései mellett is szokatlan gyor 

sSasággal. Azóta a párt megszakitási 

költségvetésében hatmillió lei van elő- 
irányozva a rossz állapotban levő uc- 
cák javitására. Ennyit emésztett fel a 
tavalyi program végrehajtása is. 
idei program még nincs összeállitva 
Ennek elkészitésére a városi tanács bi- 
zottságot küldött ki, amelynek tagjai: 
dr. Dragan polgármester, dr. Anca és 
dr. Buzea alpolgármesterek és Ciortea 
főmérnök. 

városi részek lakói természetesen 

nagy érdeklődéssel várják a bizott- 

Ne politikai szempontokból mérle- 

geljék az uccajavitási programot 
(CLUJ.) A város most megszavazott 

Az 

Az elhanyagolt állapotban levő kül- 

ság döntését, amely a közeli napok- 
ban meg is történik, mert április 
elsejével a város müszaki osztálya 

máris megkezdi a munkálatokat. 

A külváros lakói, akik esőzesek idején 

az uccára alig tudnak kilépni, szeret- 

nék, ha 

A külváros ohaja: 

litikai szempontokból mérlegelnék. 
Kerüljön tehát a programba min- 
den olyan ucca, amely rászorul a 

javitásra. 

A bizottság helyszini szemle alapján 
állapitsa meg, melyek azok az uccák. 
amelyeknek kijavitása elkerülhetetle- 
nül szükséges. Tegyenek sétát a bizott- 
ság tagjai az elhanyagolt állapotban 
levő Iris-telepen, sétáljanak ki a Bul- 
gária-telepre, nézzék meg a Kömöcsi- 
és Vilma-telepek elszomoritó képét, 
tegyenek látogatást a Kővári-telepen, a 
Fluturilor-telepen, a Rusz-telepen. Te- 
kintsék meg a hóstáti uccákat, ame- 
lyek ma már a belvároshoz tartoznak, 
de olyan szomoru állapotban vannak, 
amely sehogysem illik a belvárosi ré- 
zek világvárosias, pazar pompájához. 
Szeretnők, ha a bizottság részéről a 

osztag kellő kiképzést nyerjen a gáz- 
mentesités terén. Az osztag egy pa- 
rancsnok és 6 tagból áll. 
(GIBRALTÁR.) Francia-Marokkóban 

a helyzet a francia kormányzat és a 
bennszülöttek között egyre feszültebbé 
válik. Erre az ad főleg okot, hogy a 
francia hatóságok és a kormányzó afrra 
akarták rábirni az arabok vezetőit, 
hogy érvényesitsék befolyásukat oly 
irányban, hogy Spanyol-Marokkó ben- 
szülöttei tagadják meg az engedelmes- 
séget Franco tábornoknak. 
(LONDON.) Különös összeütközés 

történt a Glasgow-londoni vonalon. 
Egy alacsonyan haladó hárommotoros 
bombavető beleütközött egy expressz 
étkezőkocsijának tetejébe, a pilóta lé- 
lekjelenléte szerencsére elháritotta a 
veszedelmet, ugyhogy még csak sebe- 
sülés sem történt. 
(MALTA.) A Középtengeren dühön- 

gő orkán oly sulyosan megrongálta az 
angol fiotta 3 cirkálóját, hogy azokat 
javitás végett Maltába kellett von- 

- Villamositott kisipari mühelyek a 
Budapesti Nemzetközi Vásáron. A Bu- 
dapesti Nemzetközi Vásár kisipari cso- 
porttiának keretében a legmodernebb 
munkagépekkel felszerelt különböző 
kisipari mühelyek, ugy mint asztalos, 
kádár, kötszövő, kalapos, lakatos, ta- 
kács, szobafestő és fodrászmühelyek ke- 
rülnek munkaközben bemutatásra. A 
mühelyekben készülő tárgyakat a kö- 
zönség a helyszinen megvásárolhatja 
-A fodrásziparosok akciója. A hely- 
beli borbély, női fodrász, parókakészi- 
tök, manikür, pedikür és masszicozó- 
mesterek szindikátusa Plesa Augustin 
elnökletével a munkaügyi minisztérium 
hoz kérvényt adott be a május elsejei 
munkaszüneti ünnepre vonatkozólag. A 
kérvényben tekintettel arra, nogy má- 
jus elseje a román husvét szombatjára 
esik, arra kérik a minisztériumot, 
hogy a munkások részére egy másik 
napot jelölijön ki szüneti napnak. 
- Borzalmas rablógyilkosság Bra- 

sovban. Brasovi tudósitónk jelenti: Bor- 
zalmas büntény tartja izgalomban a 
város lakosságát. Martin János 48 éves 

brasovi lakost bátyja hatalmas vértéó- 

csában, holtan találta lakásán. Az ál- 
dozat fejét fejszével darabokra törték 
szét. A bevezetett nyomozás során meg- 

állapitást nyert, hogy Martin Jánost, 
Sandu Andrei gyilkolta meg, aki bor- 

zalmas tette után kirabolta az áldozat 

lakását. Sandu közismert bünöző, aki 
rablógyilkosságért már 6 évi börtön- 
büntetést töltött ki. 
- Harcok Indiában. Bombayból je- 

lentik: Vazirisztán környékén fellázadt 
törzsek sikertelen támadást vezettek 
egy északindiai határmenti erőd ellen. 
Tabel mellett pedig egy menetelő had- 
oszlopot támadtak meg a benszülöttek, 

az uccajavitási programot nem po- 

külváros óhaja meghallgatásra is ta- 

lálna... akiket, azonban könnyen visszavertek 
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MUSORA: 
Péntek: Nincs előadás. 
Szombat 9: Mulló falevél. (Zerkovits Béla 

több, mint százszor adott legujabb 

nagyoperettje. Andai Ernő, Szilágyi 

László es Kellér Dezső szövegére. Tel- 

jesen uj, tlényes diszletekkei és kosztü- 
mökkel. Rendező: Gróf László. Fősze- 

replők: Solymosán Magda, Stefan.- 

desz I1i. Miklóssy Margit, Sántha 

Hona, Jenei János, Fülöp Sándor, Csó- 

ka József, Csengeri Aladár, Tebán já- 
nos, Bázsa Éva és a tánckar legujabb 
táncattrakcióival. Premier bérlet 26) 

Vasárnap délután 3: Csárdás. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Vasárnap délután 6: Meseáruház. (Tizen- 

egyedszer.) 

Vasárnap este 9: Hulló falevel. 
Hétfő délután 3: Jöjjön elsején. 

helyárakkal.) 
Hétfő délután 6: Hulló falevél. 

(Olcsó 

Hétfő este 9: Meseáruház. (Tizenketted- 
szer.) 

Kedden fél a. Hulló falevél. (Rendes bér- 
let.) 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Péntek. március 26: Fidelio. 
Vasárnap, március 28: Traviata. (Matiné) 
Hétfiő, március 29: Rigoletto. 
Szerda, március 31: Carmen. 

Nico tenoristával.) 
(Niculescu 

cCAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

A bünök uccája. Főszerepben: René 
Saint-Gyt. 

EDISON MOZGŐ MUSORA: 
Csoda müsor román és magyar feliratok- 

kal: I. Jön a cirkusz. Red Wagan cow- 
boy cirkusz regénye után. Charles 
Farrel, Raduel Toörres. II. Mulat a 
kongresszus. Vigoperett. Dick Powell. 
Jean Blondel, Adolphe Menjou. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNK4s-MOZGÓ MUSORA: 
pPénteken: 

dupla müsor: Román, magyar felira- 
tok: I. A kék Duna. A szezon legna- 
gyobb operett filmslágere. Főszerep- 
ben: Brigitte Helm és Joseph Schiid- 
kraut. II. A láthatatlan front. Dráma 
Főszerepben: Mirna Loy és George 
Erent. Helyárak: 10 és 12 plusz 3 lei. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken: Nitehevo. Harry Baur, 

Marcelle Chantal és Ivan Mosjoukine 
világsikere. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

Asszonyok. Hóhérok, Katonák. Fősze- 
repben: Hans Albers, Sharlotte Suza, 
Jack Trevor. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Péntek, szombat, vasárnap: 

Erdők királya. Főszerepekben: Wat 
ner Baxter, Ann Loring. 

A szovict hadműveletekre 
áll készem Japán szerimni 

(LONDON) A Daily Telegraph pe- 
kingi hiradás alapján annak a vélemé- 
nyének ad kifejezést, hogy 

a Szovjet minden pillanatban kész 

a hadmüveletek megindítására. 

Japán forrásból kapott értesülések azt 
állitják, hogy Viadivosztok környekén 
az orosz csapatok létszáma eléri a 500 
ezer embert. Az oroszoknak Vladi- 
vosztok-Chabarov vonalon 1200 repü- 
lőgépjük áll készenlétben, kizárólag 
katonai szállitások céljaira. Vladivosz- 
tok kikötőjében jelenleg 70 tengeralatt 
járó horgonyoz, Mongoliában pedig a 
szibériai csapatokon kivül nagymeny 
nyiségü ágyu, gépkocsi és repülőalkat- 
rész van felhalmozva. 

Sport 
mmmnnzr 

BUCURESTI1) Tegnap délután az oborl 
pályán az Unirea Tricolor nemzeti bajl- 
noki mérkőzést játszott az aradi Gloriá- 
val. A bucurestii csapat 5:3 (1:2) arányban 
győzött. Az eredmény megfelelt a muta. 

(BUCURESTI) Az 1937-ik évi asztali 
teniszbajnokságokat Cernautiban a Ma 
cabi rendezi meg április 10. és 11-ik nap- 
jain a következő versenyszámokkal: 

Csapatverseny (hármas), férfi egyes 
(három kategóriában), női egyes. ifjusági 
verseny fériipáros, női páros, vegyespá- 
ros. 

Az I. oszt. férfiegyesben körmérkőzés 

(BUCURESTI.) A központi biróbizott- 
ság az alkerületi biróbizottságok által 
tartott nyelvvizsgák eredméenye alapján 
Aradról tizenegy, Clujról négy, Oradea. 
ról hat, Sighisoararól két kisebbségi 
(magyar és német) futballbirót törölt a 
birótestületből az államnyelv nemtudása 

(PAR1S) A nemzetközi atlétikai szövet- 

ség nem engedélyezte az Amerika-Eur- 

pa atletikat viadalt, mert a franciák üzlet 
szempontokból a párisi világkiállitássa 

fellüdécsztették a nipensiati 
és Crisanái 

(BUCURESTI) A Román kupa-bizott- 

ság tegnapi ülésén felfüggesztették a Ri- 

pensia, Crisana, Franco Románá és Vic 

toria Constanta játékjogát, mivel nem 

küldték be elszámolásaikat a vasárna 

kupameccsekről. Az egyesületek még ma 

elküldik Bucurestibe a kért elszámolá- 

sokat. 

Román tenniszjátékosok 
sikhere San-Remoban 

(SAN-REMO) A nemzetközi tenisz- 
verseny férfipárosában a román Caralu 

lis-Hamburger kettős kitünően szere- 
pelt és a döntőbe került, ahol az olasz 
Bossi-Scottt pártól 3:6, 6:4, 6:4, 11:9 ará- 
nyu vereséget szenvedett. 

A Rappallóból megkezdődött uj nem- 
zetközt versenyen a férfiegyesben Cara- 

lulis is indul. 

Értehezlet a dzsiu-dzsitu 
népszerüsítésére 

(CLUJ) A japán dzsiu-dzsicu önvédel- 
mi rendszert - mint jelentettük - a vá. 
ros összes sportköreibe is be akarják ve- 
zetni. Erre nézve vasárnap, f. hó 28-án 
délelőtt 11 órakor a dr. Anghelescu gim- 
názium (Str. i. C. Bratianu No 22.) érte- 

Az Unirea Tricolor is legyőzte 
a Gloriát 

tött játéknak Vartolometi 
gyengén biráskodott. 
Az Unirea Tricolor ezzel az ujabb gyű- 

zelmével véglegesen megszabadult a ki- 
esés veszélyétől, illetve az utolsó helytől. 

(Constanta) 

ternautiban rendezik meg az országos asztali 
tenniszbajnokságokat 

lesz a ranglista megállapitására, a többi 
számok kieségi rendszerüek lesznek. 
A kiirás szerint Cluj és Bucuresti 5-5 

első helyezett játékosa „teljes és ingye- 
nes" ellátást kap a versenyek tartama 
alatt „csupán" fejenként 150 lej nevezés 
dijat kell fizetniök. A versenyeket Heno 
Extra labdákkal játszák lee Nevezések 
Macabi Cerpauti cimre küldendők (Str. 
Bráncoveanu No 5.) ! 

- 
Törölték a birótestületből 
a nyevvizsgán elbukott kisebbségi fulbalibiróka 

cimén. A központ áprilisra ujabb nyelv. 
vizsgákat tüzött ki Sibiuba, Sighisoarata 
és Lugojra. 
Hogy kik azok, akiket az államnyelv 

nemtudása cimén megfosztottak képesité- 
seiktől, melyeket Romániában szereztek, 
- nem fontos. 

Nem ensedélyezték az USA-Európa atlétikai viadalt 
atléta csapatót akarták kiállitani USA 
ellen. A világkiállitás alkalmával igy 
csak USA-Franciaország mérkőzés lesz 
Párisban. ] 

egy-két kivétellel a francia válogatott 

-y- 
kezlet lesz, melyre a rendezőség ezuton 
hívja meg az egyesületek és iskolák kép- 
viselőit. 

(ORADEA. Negyedi, a CAO labdarugó 
edzője sulyos betegen fekszik Budabpe- 
ten. A CAO Blum zZoltánt, az FTC egy- 
kori kitüűnő válogatott játékosát hivta 
meg Negyedi helyettesitésére a szezeri 
végéig. Blum még nem válaszolt a meg- 
hivásra. 
Ötvenkilencezer jegyet adtak el a va 

sárnapi Ausztria -Olászország Európa- 
kupamérkőzésen. A bruttó bevétel. ann 
rekordot is jelent Bécsben, 170 ezer sil- 
linget. körülbelül ötmillió lejt tett ki. 
(LONDON. Anglia műkorcsolyázó baj- 

nokságát Sharpe nyerte meg, a páros 
bajnokságban a Clitf-házaspár győzött. 

Bodolát, a CAO válogatott csatárát Ora- 
dean megoperálták, Gennyes manduláját 
vettek ki, amely - orvosi vélemény se. 
rint - oka volt a játékos legütóbbi 
gyengébb formájának. Bodola egy-két hét 
mulva lesz ismét harcképes. 
Schaefer Károly. a sokszoros bécsi mü- 

korcsolyázó világbajnok - mint ismeretes 
filmszinész lettt A Metro Goldwyn 

Mayer szerződtette le és első filmjében 
mint müűkorcsolyázó, uszó és egy jazz- 
zenekar karmestere fog szerepelni. 

költözött és Tel-Avivban több 

Spakov, Románia volt ökölvivó bajno 
ka az összes csoportokban, Palesztinába 

egyesület 
edzőnek szerződtette le. 

SZALLITOTT 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 

Faik Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 

Temesy György: A véres trón, vagy egy 

Cluj, Str. Memorandului 4. vVidékre egy 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és tárvadalmi regények RENDKIVÜL LE- 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

ARAKBAN: 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480- 

Most Lei 56.-- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232 - 
MostLei 28.- 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1840 eld. Régi ár 268.- Most L 28 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Regi ár 484.- 
Most Lei 56.- 

Brühl: A gfófi kastély titka, vagy két Hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 old. 
Régi ár 276.- Most Lei 385 - 

oldal. Régi ár 488.- Most Lei 56.- 

sólyom Lászió: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- 
Most Lei 49.-- 

6 kötetben, 1752 oldal. -- 
Régi ár 320.- Most Lei 42.- 

szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 
oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 

6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360. - 
Most Lei i2.- 

királylány kedvesei, 12 kötetben, 2280 
oldal. Regi ár 120. - Most Lei 48. -Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

sorozat után 12 lej portó költség. 

(MAINA-FRANKFURT.) Ujpest labda. 
rugócsapata első turamérkőzésén 11:1 (4:1) 
eránybán győzött a Rotweiss együttes 
elle.:: 

SSZOMBAT, március 27 
Bucuresti. 8.50 Torna, vidám Zene, szak. 

előadás, orvosi tanácsadó, hitek 13: Hi 

királyi alapitványok vonósnégyese Porner 
József zongoramüvésszel. A-moll vonos 
négyes, Es-dur zongorahármas, S-dur zon- 
goraötös. 18: Katonazene. 19,10: Szórakoz. 
tató zene. 20.20: Anghel Viorica énekel, 

kiséretével. 21,20: Tánczene. 22,45: Vendég- 
lői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, étrend 

11: Hirek. 11.20: Elbeszélés. 11,4:5 Felol- 
vasás. 13,30: Hirek, kamarakórus. 14,30. 
Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,1:5: Mesén. 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18.30: Vonósne 
gyes. 19,30: Előadás. 20,10 Orgonáhang. 
verseny. 20,35: Tóth Tihamér dr. előadás 
21,20: Költemények. 21,40: Zenekar. 2 
Hirek, 23,20: Hanglemezek. 24: Cigányze. 
ne. 1,05: Hirek. 

gazdasági félóra. 19,30: Hanglemezek. -- 
20.05: Felolvasás. 20,8:5 Ének. 

Bécs. 8,10: Mozart: Reduiem. 13: Opera- 
lemezek. 18.30: Föltámadás ünnepe. 19 10. 
Orgonahangyerseny. 23,20: Rádiózenekar. 

Beriim. 7,30: Könnyü zene. 19,1:5 Dallo- 
20,1:5 Orgonaverseny. 21,10: Zenés 

es ; 

0 A husvéti ünnepeken a belvárosi ret 
templomban az ünnepi istentiszteletek 
sorrendje a következő: Husvet vasárnap: 
délelőtt 10 órakor „A világ fölött" cim. 
mel Mt. 28:18 alapján az Igét Vásárhelyi 
János püspök hirdeti. (Urvacsora osztási, 
ágendát mond: Vásárhelyi Boldizsár. 
Husvét vasárnap délután 6 orakor „ÉElők 
Istene Ő", Mi. 32: 21-32. alapján az Iget 
Sinka József hirdeti, (Urvacsora osztás) 
ágendát mond Mózes András. Husv.t héttő 
délelőtt 10 órakor: „Ő a feltamadaás" cimen 
Ján. 11:25-28. alapján az Igét Mózes And. 
rás hirdeti. Husvét hétfő délután 6 órako: 
„Ö az ut, az igazság és az élet". Ján. 14. 
6. alapján az Igét Geréb Pál hirdeti. Kadi, 
március 30-án délelőtt 10 órakor „Önála a7 
örök élet". Ján. 10:28. alapján az Igét 6in. 
ka József hirdeti. Délután 6 órakor Bibla- 
olvasás. János 17 r. alapján az Igét Mózes 
András hirdeti. Régi szokás szerint husvet 
első napján (28-án) namcsak a délelőri 
hanem a délutáni istentisztelet után 
Urvacsoraosztás lesz a templomunkban. 

0 Ret. istentisztelet a theológián. A fe- 
formátus theológiai Fakultáson husvét 
első napján célelőtt 11 órakor urvacsora 
osztássai kapcsolatos istentisztelet tes 
mely alkalommal az Igét Ján. ev. 11:25 -0 
alapján dr. Imre Lajos fogja birdétni 
Agendázni 1 Tavaszy Sándor fog 
0 Husvéti ünnepi istentiszteletek sor 

rendje a felsővárosi (Motilor uti) temb 
lomban: I. napján délelőtt Deák Ferenc 
leikipésztor hírdeti az Igét „Krisztus dies 
séges uralma" cimen a Róm. XIV. 8. alab- 
tán. Utvacsorai ágendát mond dr. Nagy 
Géza theol. professzor. II. napján délető 
Tóth Bálint segédlelkész hirdeti az Igél 
Igehirdetés és spiritizmus" ciímen a Luk 
XVI. 19-31. alapján. III. napján délelőtt 

Deák Ferenc lelkipásztor hirdeti az Iget 
„Találkozás a feltámadott Krisztussal: ci- 
men a Cselekedetek könyve IX. 1-6 alap 
ján. A délutáni istentiszteleteken Tól 

BEálint segédlelkész hirdeti az Igét. A del 
előtti istentiszteletek 10 óra 10 perckot, 
mig a délutáni istentiszteletek pontosan Ő 
órakor kezdődnek. - A felsővárosi lelkési 
hivatal. 
O Hivatalnok urak - munkásmükedve 

lőkkel. A munkásszervezetek együttes mű 
kedvelő gárdája április 2-án, pénteken e 
te 9 órai kezdettel szinre hozza Főldes 
Imre örökbecsü szinművét a Hivatalnok 
urak-at. A mérsékeltáru jegyek az Ösé' 
szes szakszervezeteknél kaphatók 

0 A Gyopár turista egyesület husvet 
szombatján este 10 órai indulással gyaló 
gos turát rendez a turi és turdai hasadé 
hoz. Meghálás a Micus-tetői Gyopár t 
rista menedékházban, ahonnan a hajnal 
órákban folytatja utját. Visszatérés háti00 
estére a fageti Gyopár menedékhely é!11. 
tésével, ahol a többi turistákkal találko7! 
fognak Indulás a C. Motilor 8. sz. alól 
Vendégeket szivesen lát a vezetőság. V 
zető Zenkó Zoltán. 

rek, utána lemezek. 17.15: Schubert-est a 
szerző 140. születésenapja alkalmából A 

Alexandrescu B. és Cosma T. kétzongorss 

Budapest II. 18: Hanglemezek. 19: Mező. 
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14. 

Fent 

I évfolyam, 1937. március 27 

Beécsben 
(cLUJ.) A világsajtoóban hatalmas 

cikkek jelentek meg arról a szenzáci
ós 

mimfelvételről, amelyet Bécsben a nen 

zetközi Röntgen-értekezleten vetitet 

tek le. A filmnek mindösze egy szerep- 

lője volt, de ez sem beszélt, se nem 

alakitott semmit, hanem a morfium- 

injekeió jótekony mámorában szuny- 

nyadt egy klinikai műütőasztalon. A 

világsajtó megállapitása szerint azon- 

pan a jelen idők legszenzációsabb fi
lm 

je ez. Hogy miért? 

Mert ezen a filmen látszott a halál 

s annak bekövetkezése mindaddig, 

amig az embert megölte. Lefény- 

képezték a hatlált. Ez a szenzáció! 

A filmet William Janker, a bóni 

egyetem tanára vette fel s annak ha- 

tása egyenesen megdöbbentő volt a je- 

lenlevő világhirü röntgenológusok 
szá- 

mára. 

Megjelent a vásznon egy mütőasz 

telon fekvő ember mozdulatlan 

teste, majd a Röntgen-sugarak ha- vett. Egyet azonban tudni kell, hogy 
tása alatt eltünt a lepel róla és 

látni lehetett az emberi szervezet 

zseniálisan megalkotott gépezet 

műüködését. A tüdőt munkában, a 

sziv robotját és a vérerekben uszó 

piros élet, a vér mogzgását és az 

egész érrendszert. Veséket üzem- 

ben, a mirigyek szorgos munkáját 

az élet és az egészség érdekében. 

Aztán megjelent a filmen a halál 

parányi alvadt vér formájában, 

mely egy trombozisból levált da- 

rabka volt. 

Elindult a véreren, végiggördült las- 

san, azután megfordult s közeledett a
 

sziv fele. A kis vérgömböcske végzetes 

utja a szivben ér véget s abban a pil- 

lanatban beállott a halál. Ezt orvosi 

nyelven emboliának hivják. 

Ezt, a maga nemében páratlan 

jilmfelvételt a Röntgenen keresz- 

tül készitette Janker professzor. 

Orvosi szakkörök véleménye szerint 

órlási jelentősége van az orvosi tudo- 

mány számára. 

A fenti cikkről, illetve a bennetog- 

lalt Röntgen-esetről szaktekintélyek 

véleményét kértük. 

Mikor következik be a hatlál? 

A kiváló röntgenológus először is a 

halál lefényképezéséről nyilatkozott. 

Orvosi vélemény szerint 

a halát nem akkor következik be, 

amikor a szio megszünik müködni 

Mintahogy az élet hamarább áll be 

mint a szülés. l 

Az orvosok előtt a halál csak akkor ál- 

lott be teljes egészében, amikor az 
utolsó sejt is megszünt müködni. A ha 

lál egy folyamat, akár a szülés. Egy- 

szóval nem a halált fényképezték le, 

hanem legfeljebb a sziv müködésének 

megszünését. Embolia kétféle van: A 

szív és tüdő-embolia. Jelen esetben 
sziv-emboltáról van szó, amely azon- 

nali halállal jár. Leginkább a lábtrom- 
bozis okozza. Mi a trombozis? Az egyik 

vér-ér működik kellőképpen, illet- 

ve a vérkeringés nem folyamatos 

igy történik az, hogy a vér-ér falához 

tapadnak a sejtek és ezáltal ugyneve- 

zett gátat alkotnak, mely nem engedi 

8 vér rendes folyását a csatornán. 

Iyen esetben az orvosok a beteget ab- 
szolut mozdulatlanságra kényszeritik. 

Fekvő helyzetben nem olyan veszélyes 

és a trombozisos esetek nagy százalé- 

ka kigyógyitható. De ha egy kis al- 
vadt vér leszakadt, 
áll be a komplikáció. Ez az alvadt vér- 
csomócska elindul a sziv felé. 
Tudvalevő, hogy a sziv felé ágazó 

és 

leginkább akkor 

vércsomócska bejut a tüdőbe, 

részt vérrel ellátó eret bedug. Abbar 

I Vannak eljárások, hogy a vért injek- 

/ 

kus csomó akadálytalanul halad. Ha 

az alvadt vér nagy, akkor a szivbillen- 

yüre esik, azt lenyomja és megakadá- 

yozza a vér pumpálását és ezáltal a 

zivmüködés megszünik, mely aztán a 

halált okozza. 

Képzeljük ugy, mint egy autó du- 

gattyut, amelyet valami idegen tárgy 

megakadályoz műüködésében Ha az 

embólikus csomó kisebb és keresztül 

tud a sziíven menni, akkor a tüdő felé 

halad. A szivből tüdőbe ágazó vérerek 

ellenkezőöleg szükülnek, az alvadt 
onnan 

nem tud kijutni és valamelyik test- 

a testrészben ekkor elsatnyul az élet- 

müködés. Ez az embőlikus állapot tü- 

dőögyulladást és egyéb sulyos kompli- 

kációkat okoz. Maga az embólia óriási 

fájdalommal jár, a beteg összeesik é: 

tettenetes kinjai vannak. 

Ez volna az eset, amit Janker pro- 

tesszor állitólag Röntgen utján filmre 

a vér a Röntgen-felvételeken nem 

látszik. Tehát lehetetlennek talá- 

lom azt, hogy ezen az uton lefény- 

képeztek volna egy embőlikus 

csomócskákat. 

ciók utján nehezebb fajsulyu anyaggal 

telitik meg és igy látni lehet az ere- 

ket. De ez még nem jelenti azt, hogy 

mimre vettelkaz eletet 

egy alvadt vércsomócskát le lehessen 
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tényképezni. Azonkivül, ha tényleg 

megtörtént az eset, nagy lelkiismeret- 

lenség volt az orvos részéről. Ugyanis 

ha látta, hogy a trombozisból levált 

egy darabka, akkor azt a testrészt le 

kellett volna kötnie, hogy ne tudjon 

a szivbe jutni és halált okozni. Ilyen 

esetekben az orvosok vagy a testrész 

lekötésével védekeznek, illetve teljesen 

elzárják a vérkeringést, vagy levágják 

trómbozisban szenvedő lábat. 
Mindenesetre 

a Röntgen-szaklapokban erről 

esetről még nem olvastam, 

daz 

pedig ha fennáll, hogy az emberi szer- 

vezetet ennyire tisztán le lehessen 

tényképezni, illetve a müködését el- 

lesni, ez olyan szenzációs felfedezés 

melynek beláthatatlan jelentősége vol- 

na az orvostudomány számára. 

Az orosz proftesszorok nagyon sokal 

foglalkoznak Röntgen fényképezések- 

kel és 

sikerült is injekciós kontraszt el- 

járással az amyaméh vérereit le- 

fényképezni. 

De a szóbanforgó cikkben foglaltak 

komoly orvosi vélemény szerint nem 

állhatnak fenn. ] 

A sziv müködésének megszünését 

lefényképezhettéle, de az embóli- 

kus folyamat felvételét jelenleg 

még lehetetlennek tartom 

- tfejezte be érdekes nyilatkozatát a 

kiváló Röntgen-specialista. (m.) 

A lcéujabb tavöszi 

"apoujdonságok a ! 
csóbban a WUI

IUR 
T 

cipőáru- 
házban 

CLUJ, talea Regele 

Clul faipari 

(CLUJ.) Népes gyülést tartott már- 

cius 24-én a cluji Famunkások szak- 

szervezete Sido Gergely szakszervezeti 

elnök elnökletével. Havadi József cso- 

porttitkár ismertette a kollektiv szer- 

ződés megkötésére meginditott mozgal- 

mat, reámutatott arra, hogy a legfonto- 

Sabb közszükségleti cikkek árai egy év 

óta megint olyan nagy emelkedést ér- 

tek el, hogy a jelenleg érvényben levő 

kollektiv szerződésben lefektetett a
lap- 

bérek nem tekinthetők megfelelőknek
. 

Ilyen körülmények között a cluji fa- 

munkások helyzetét alig lehet életsziu- 

vonalnak nevezni. Cluj egyike a leg- 

drágább városoknak és a famunkások 

alacsonyabb munkabérek mellett dol- 

goznak, mint más városokban. Részle- 

tesen ismerteti az uj kollektiv szerződés 

feltételeit. Az előterjesztést hosszabb 

vita követte, majd a nagygyülés egy- 

20 százalékos emelését. 

Bruder Ferenc a Szakszervezeti Ta- 

nács nevében üdvözölte a nagygyülést, 

kifejtve, hogy a szakmában a bérmoz-
 

galom nagy jelentőséggel bir és kiha
t 

más szakmabeli munkásságra is. 
Ezért 

igéri, hogy a mozgalmat a Szakszerve- 

zeti Tanács a legmesszebpbmenőleg tá- 

mogatni fogja. 

Frieder és mások felszólalásai után 

a nagygyülés tiltakozik az ugyne- 

vezett nemzeti munkavédelmi tör- 

vénytervezet ellen 

és a nagyfontosságu kérdésben a kö- 

vetkező határozatot hozta: 

A cluji Famunkások Szakszerveze
te 

vérerek kiszélesednek tehát az embóli- 

ferdinand 29, SZEREZHETŐMK BE! 

munkássása is tilt 

a 75 százalékos etnikai számarány 

bevezetése ellen 

hangulag követelte a munkabérek 15
- 

akozik 

munkavédelmi törvénytervezettel, a 

következőket állapitotta meg- 

A törvénytervezet, tekintve, hogy az
 

alkotmányban biztositott polgári jogok 

megkerülésével etnikai alapon akarja 

a dolgozók táborát felosztani, alkot- 

mányellenes. Mert az alkotmány az 
or- 

szág polgárainak egyformán biztositja 

a jogot a munkáshoz és nem tesz meg- 

különböztetést román, vagy más ne
mn- 

zetiségek között. Ezzel a törvénnyel igy
 

megkezdődne a demokratikusan lefek- 

tetett román alkotmány megváltoz
ta- 

tása, ami semmiesetre sem szolgálhatja 

a román állam és polgárainak érdekeit
. 

Ellenkezőleg a különböző nemzetiségek- 

hez tartozó állampolgárok között köny
- 

nyen surlódásokat idézne elő, ami ha- 

sonlóképpen nem biztositana az orszá
g 

demokratikus fejlődését. 

A cluji famunkások a leghatározot- 

tabban tiltakoznak e törvényterve-
 

zet ellen s teszik ezt annál is in- 

kább, mert meg vannak győz
ődve 

arról, hogy ezzel a törvénnyel 
nem 

oldható meg a munkanélküliség 
problémája. 

Románia gazdasági kincseinek éssze- 

rü kihasználása, közmunkák megszet- 

vezése, az áruüzérkedés letörése, a mun 

kanélküliek hathatós támogatása révén 

az állam és a gyárosok terhére, illetve 

életlehetőségeket biztositani. Ezen n- 

dokok alapján a faipari munkások 

nagygyülése kéri a törvénytervezet 

azonnali hatálytalanitását. A készülő 

törvénytervezet ellen egyébként a tö
bbi 

nagygyülésen foglalkozva a „nemzeti 

BEILGSEGÉLYZŐ 
j 

" 

EE És KIJELENTŐ IVEK, VALA 

mMiINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 

És REPÜLŐBEÉLYEGEK MINDEN 

CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHÁ- 

a rok A CALEA REGELE FÉR- 

DINAND 50 szÁM ALATI! 

ooHÁNYTÖZsDÉBEN 
BerzeseÉbYzŐővE sSzEMBEN 

Ki felelős az elkapott" 
szamárköhögésért! 

(CLUJ.) Érdekes ügy foglalkoztatja 2 

III. kerületi rendőrséget. Tegnap dél- 

ben Baba Anica Cojocna községi 
szár- 

mazásu cselédleány sirva rohant be a 

kerületre, ahol elpanaszolta, hog
y Leb 

Jenőné Str. Paris 34. szám alatt lakó 

gazdasszonya minden felmondás nél- 

kül elkergette szolgálatából. arra hi- 

vatkozva, hogy szamárköhögésben
 szen- 

ved. A vézna kisleány elmondotta, 

hogy tényleg beteg, de a szamárköhö- 

gést urnőjének négyéves kisiától 
kap- 

ta, mert mindennap annak étel
marade- 

kait kapta ebédre és vacsorára. 

PpPénzt is csak 30 leit adott - zo- 

kogott keservesen a cselédleány - b
e- 

dig szorgalommal és hüséggel szolgá
l- 

tam nála. . 

-Mennyi fizetésed volt? - k
érdezte 

Pop lacob főnök. 
200 lejt igért egy hónapra és an- 

nak ellenére, hogy csak három lej es- 

nék egy napra, mint egy bakának, azt
 

se akarja kifizetni, hanem azt mon- 

dotta, hogy ünnepek után jöjjön be 

Clujra érte. De mivel az autóbuszköl
t 

ség többe kerül, mint a járandóságon
i 

nagyon szépen kérem a kapitány ura
t, 

sziveskedjék intézkedni, hogy most 

kapjam meg azt a pár lejt. 

A kerületi rendőrség a tisztiorvosi
 hi- 

vatallal együtt szigoru vizsgálatot
 it 

ditott annak megállapitására, hog
y a 

cseléedleány csakugyan gazdájának 

gyermekétől kapta-e a betegséget, me
rt 

ebben az esetben a munkaadó költségén 

fogják kezeltetni. 

* 

Kereskedelmi és Iparkamuara Cluj 

750-1937. sz. 

Meghivó 

A cluji Kereskedelmi és Iparka
mara 

választmánya rendes közgyülését 

március 30-án, kedden délután 4 

órakor (16 óra) 

tartja a kamarai épület ülésterméber, 

C. Marcehal Foch 51. II. emelet) a kö- 

vetkező 
napirenddel: 

1. Az ülés megnyitása. 2. Az 1937. 

március elsejei ülés jegyzőkönyvének 

hitelesitése. 3. Az igazgatóság jelentés
e. 

4. A tevékenységi kör meghatár
ozása a 

kereskedelmi életben. 5. A repülőb
élyeg 

alapra vonatkozó törvény elleni kihá- 

gások. 6. A kereskedők és iparosok kü- 

lönféle vásárlásokra, vagy előfizet
ések- 

re kényszeritésének hivatalos bet
iltása. 

7. Az 1i százalékos kamarai hozzájáru-
 

lás megállapitása és a költségvetés m
eg 

szavazása. 

A Legfőbbk Gazdasági fanács 106 

pontja értelmében és a szakmai kama
- 

rák szervezésére vonatkozó törvény 

alapján a gyülés csak a tagok absz
olut 

többségével határozhat. Ha tehát a t
a- 

gok nem jelennek meg határoza
tképes 

számban, az ülést másnap, 

március 3-én, délután 4 órakor 

(16 őra) 

ugyanazon a helyen és ugyanazz
al a 

napirenddel határozatképes, ha 
azon a 

választmány tagjainak egynegyed ré- 

sze megjelenik. 

A kamarai törvény 107. pontja é
rtel- 

mében azokat a tagokat, akik e
gymás- 

után három következő ülésen nem je- 

lennek meg, lemondottnak tekintik é
s 

helyüket a tanács megürültnek je- 

lenti ki. 

Cluj, 1937. március 23. 

Dr. Dan Partenie sk., elnök. 
ezeknébeli munkásság körében is ha- 

sonló állásfoglalás várható. 
Dr. Muica loan sk., főtitkár. 
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Apré hirdetések Hirdetőink szives figyelmébe! 

Joestete VI évfolyam, 1937 mareus 

a
 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ szép három szobás Komifort, 

lakás, Iuliu Maniu 26. szám. (-304 
anemiraeleseket S nusveli számba leskésőbbpenteken este 6 óraig veszünk fel. 

NAGY, ujonnan festett udvari szob, 
PONTOS óra-, ékszerjavitó műhely, A fentlek tudomásulvételét tisztelettei kér! a Miadó- rendezett dvart, egészséges gslapsüt. 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- hivatal. 
2e házban május 1-re kiadó. ; 

ékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- ánttatatanásés ...... a.... 
etel ykér 114. (T. 298, : 

MEMORANDULUI 6. kiadó két szobj, OLCSON eladó butorok és rádió. Str A HAZTARTAÁS minden ágában jártas vizkagylós helyiségek földszinten, emele. , 
. z lapunkra Regina Maria 32 30722 szorgalmas megbizható keresztény nőt ten kerszobé - P 2890) 1 

Hirdetést felvesz EGY ház sürgősen eladó. Sir. Masinis keres kisebb család április 15-re. Cim a EGY szoba, konyha komfortos május tilor 56. (-3082) Kiadóban. (2734) 1-re kiadó Regele Ferdinand 10. Erdek. 
Nova könyvüzlet is JOKARBAN levő mély gyermekkocs, FUÜSZERKERESKEDŐ segédet keresek. lődni hátul az udvarban. 3060 

és sportkocsi eladó. Sír. Horea 59-a. (3099) 
ájus 

Grün Sándor, P. Mihai Viteazul 35. ELADÓ a Colonia Kövárin 3x1 szoba ! 
30m GARZONLAKAS modern házban m 17) 

Sir. Memorandului Ne. 16 

3059 

1-re kiadó. Cal. Regele Ferdinand 43-, 

.:.:... konyha, mellekhelyiségek 140.000 lej. - PARASZT textilszakmában lökéletesen HUSVETI MEGLEPETES! Hajának szinet Több uj házak eladók. Értekezni: Stc. lartas seged felvétetik. Réger Fülob KIADO 3 szoba, fürdőszoba, parkette 

külföldi módszerrel, hóditóvá varázsolja Maloasa No 7 Szabónál d. e. 10, a u Cluj. (83067) ujonnan festett, összkomfortos lakás azon 
festéssel, vas viz, villanyondolálással. Ei- 3-4. (3093 KÖLÖNFELEK nal vagy május 1-re 2200 lejért. Ertekez. 

sőrendü szakerővel és eszközökkel a TOKARBAN levő bicikli eladó, Calea ELVESZETT a Magyar Szinház vasár- ni at tágén, a ka iteazul 23 ügy. 

NIZZA hölgyfodrászat, Str. Reg. Ferdi- Marechal Foch 185. (3094) nap esti előadásán egy női karkötő arany Védi irodában utan (- 2917, 

nand 30. Szolid árak! (.3019) HUSvVETRA elsőosztályu kölnivizek lánc. Megtalálója jutalom ellenében adja EGY szoba, speisz külön telken kiadi, 

ADASVETEL Fantázia és Virágillatok 100 gram 28 le le Str. Prot. Marinescu 60, Ugyanott fiio sStr. Albinei 83. Ertekezni Regele Ferd. 
Orák, ékszerek s különösen jegygyürük 

dendra és másfajta virágok eladók. 

Heinrich reklámüzlet, Str. Memorandului 
nand 99. Trafikban.. 

4 
. (s8, 

A 

.as. z ... . - 
- . a 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 4 (T 847 Husvéeira fitünő saját termésü fajbor ikernetyiske azonnal kiadó e 
Piata Mihai Viteazul 11. T330) TELIRE eltett paradicsomot veszünk l Ri s . z . 1) 

Loegoicsóbban vásárolhat mindenféle köl Lucuius étterem. Piata Unirii 31. (— 3104) I.-a izling 14 Lei ele st egfortos Jakás I. zeut 

töttárut, harisnyát Splendidnel. P. Mihsi OCSKA RUHAT arágán veszek, olcson 
ház mell 

Viteazul 14 3 

OCSKA ruhákat magas árban veszek és 

-2881 eladok, bizományba elfogadok, Memorar- Muskotály 20 Lei kórház mellett, május 1-re kiadó. (- 3119) 

dului 4. kapu alatt. (-P 2801 1 Str. Bob 4, Piata Uniri menett. megzoba keaa snle erend 1 
dus választékban eladok. Grünfeld, Regn ELADÓ házastelek 70.000 lejért, szoba, 

közelében. sttr. Grivitei Roka, Tel 

Maria, 2325 konyi a paveve veranda Str. ts09, ELVESZETT a Str. Pop Cicieo környé delután 1 órátóili. ( 28778) 

HUSVÉTRA bevásárlóknak minta 15. Dármbul-Rotund, 5)kén Racz Ferenc névre szóló hvret és "KEr 
nivizet adunk. Heinrich reklámüz ertékes modern könyv darabon egyébb személyi okmányok. Megtaláloja LAKAST KERES A 

Str. Memorandului 4. (T340 HKiárusitva. Cal. Reg. Ferdinad a sziveskedjen Str. Árcn 1l. alá eljuttatni, belváre makoztortes 2 szobás lekiv 

galák i 
6. ] észesü ; / . im: eisz, St i 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe! Prima 
(3106. ahol jutalomban vészerüt (384 Ppelas 1 n 28 a 

vak Haráknál kaphatók, értekezni: 1 aa..... 
. éö 

sesti 81. ; (782z 
a p..... b 

NOI tavaszi kabát olcson eladó. Piata 
Antonescu kü ügy- 

Unirii 11. II. em. 3. (- 1952) 
LABOZATIKO és terméskő eladó. Szc. Eaba Novae iló666 02 
FOUTVONALON forgalmas helyen be- 

dega-restaurant betegség miatt átadó. Hai 
mosné, Regele Ferdinand 20. T. em. 1 ajió. 

miniszter Belgrádba 
megy 

(BUCURÉSTI) A Capitala jelenti, 

Olcsó és tertós Miilogástalan minőség! vaenasysan ! otags 

j 
, A világhirü skótföldi házi készi ő nogy ; n 

..(3020) 
g öldihá ikészitménnyel vetekedő Victor Antonesecu külügyminiszter h 

PACOLT házisonka eladó. Cim a kiadó. 

a jövő héten Belgrádba megy 

hívatalban 
- 3029) 

PÉTERFEV-FÉLE 
hogy résztvegyen a kisantant állan- 

GYERMEKKOCSI modern, alig hasznélt 
z . 

dó tanácsának április 1-2 napjain 

eladó. a pasto a 
SZEÉKELY HOMESPUN 

tartandó értekezletén. Ez az érte- 

as .... 
! 

kezlet mindenképpen sokkal na- " 
í 

Vendéglő- 
háziszöttesek, nagy választékoan legszebb ta- gyobb jelentőségü Jesz a szokottnál, a 
vaszi minták. - Most érkeztek meg az eladás- miután a folyó ügyeken kivül igen a 

b ode Cca sal kizátólagosan megbizott nagyfontosságu kérdések kerülnek b majd letárgyalásra. Ezzel hozható 
kelkkezni: Gdeni estó e T, összefüggésbe. hogy Krofta cseh 
Res. eta No. 11. / É C i A R szlovák külügyminiszter után, aki ez ; 

atatttáete 

i m alkalomra szintén Belgrádba érke- ; 
muUsvErna kitünő jó bor es olcsó: Cluj, Calea Marechal Foch 43. alatti irod: jába. e ket kti 

1 liter 8 lei Banati 
al 

51 
; egbe- 

1 lter 10 lei Delevari Tekintse meg Ön is V elkényszer nélkül. Biz- zélésein az összes külpolitikai kér- 

1 Hter 12 jel Finom piros bor 
tosan vásárolni 10g. 

lések mind megvitatásra kerülnek. 

iter ei Tekei 
B 

eze. zevee 

1 liter 20 lei Hosszu aszói. i 6 i ! i árplinkt eplin énzt megá 

és mindenféle szeszes italok, finom likő. Valódi székel házi Bar I ár foljuk! Ti: ür oljulri UWiseljük Minden pénzt megér a jó ötle t 

rök Moldovánnál,. Ugyanott egy gyönyörü aaaa... oaa: 
yontt feaani ehajja, 

szép massziv diófa ebédlő és egy pedálos gálhata Ség niatt e. 
az ötletes reklám annak a titka. gy á 

Schunda cimbalom eladó. Str. Cicio Pop] dees mnegékates elegzég atatt el- JÓ házikosztot keresünk Marianum kö- feltünő szép naptár ezt igazolja. 

100. 
(3037, adó egy kise 1 önyvnyomda jól felsze zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadn:. Az H / é 

ÖGPE relve. Cim: Nova kölcsönkönyvtár. 
58, Azért felhivjuk figyelmét, hogy nap 

VARRÓGÉPEKET 6 darabosat villany- 
; P 2831 

(- 1858), tár- ját érdekepen cs 

itás ülö e; 
(P 2831) A . z ; ár-rendeléseit saját érdekében csak 

hajtásut asztallal, vagy külön fejeket, 
VALLALOK bérfuvart hétüléses Masie- Ek közölje 1. 

fehérnemügyár részére megvételre kere ALLAST KERES Buick turaautómmal. Maier, Dorobantiio ak Or esz özölje, ha már megtekin- 

sek. „Varrógép" jeligére a kiadóba. 
20. 

((-30 tette az Orient naptármintáit és igy 
( 3044) 40-50.000 LEI készpénzgaranciávai 

meggyőződött áruinkról, mert a jö- 

MAV 3 HP gőzlokomobil légkörös k!- házfelügyelői, pénzkezelői állást kere- 
őévi szerenecsés 1938-ra elismert 

tünő karban olcsón eladó. Katona Ottó, sek. Str. Cotului 3. Hodor vendéglő. Német nyelvet, Inüvészek tervelt hozzuk forgalomba 
elsa ratalan m e é4 z.038 akadzanit es eoe vani fgyetemi és mindennek dacára, hogy mintáink 

Szö 7 ű 
jab- 

E ai anyago is, ele öss iéle 
. a 

ban érkeztek Sámuelhez. Maloasa 19. ALLAÁST KAPHAT lett tanit zeleyaa met a el petvelbel ek őve 
(-2291) 

KERESEK németül tudó intelligens kö- Maniu 4. II. 3. agyo omeg észitése folytá 

ELADÓO ház Str. Regala 2-a. Érdeklődni. 
zépkoru nőt, 
után 2-8-ig 

ki 4 éves leánykámmal dél- 
earat 

Muresan, Str. 
foglalkozna havi 400 lejért. 

Marechal Foch 18. etaj II 
- 3063 

áraink 20 Z-al olcsóbbodtak. AÁllitá- 

.
.
.
.
.
.
 

aaink komolysága felől tessék meg- 
3 Cim a kiadóban 22022 TARSAT KERESEK az egész országban Zyőződni, mielőtt feladná naptár- 

VENNÉK modern ajtókat, ablakokat és EGYEDÜL álló jólfőző középkoru sza- kitünően bevezetett ipari cikkek gyártása. "endeléseit, kérjen ajánlatot mástól 

parkettet, lehet használt is Ajánlatokat kácsnöt keresek. Cim a kiadóban. -2003 hoz és társas alapon való eladásához. s rendeléseit adja fel nekünk, ami- 

C. Regele Ferdinand 10, haátul az udvar. MANIKUROS nőt gyakorlattal biró jó Szakertelem nem kell. Társam velem kor is kitünik ha k da- 

ban B05 munkást keresek Reg. Ferdinand 30. együtt utazna havonta 12 napot. Szükse- § K, hogy szép aruln 

BELVAROSI ingatlant keresek megvé- Niz 
2950] 8es tőke 25 czer lej. Havi kereset tisztán cára sokkal olcsóbbak vagyunk. Ez 

telre 700.000 lejig. Ajánlatot Str. Regina MINDENES szakácsnőt felveszek s erm 10.000 lej. Csak komoly és teljes uton szives tudomására adjuk, hogy 

Maria 27., emelet, hátul délelőtt 8-1-ig.Ban 23 (- 3073, ebae egátott ajánlatokra reflektálok, a bélyeg-illetékeket mi kötelezőleg 

...... letes kenyér jeligére. (- 28906) magunkra vállaljuk, a reklámokat 

ELADÓ 4 hold faj gyümölcsös nyári 
edig a törvényes kö ények- 

lakkal 150.000 lejért Sir. Maloasa N9 7 
Ben megfelelően elesnyek 

Szabónál, d. e 10, d. u. 3-4. (3092) ; 

. 
vá 

u 

700 DRB értékes modern könyv darabon 

ient Naptár vállalat. Cluj, Juli 

ként kiárusitva, Cal. Reg. Ferdinand a1. 
Maniu No. 8. 

(3105) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

Memorandului 25 

cipő kereskeden i vállalatrél. 

eszközök érjási 

áruházban, cClul. Figyelje kirakat 

cellán, alpacca avő 

KINEKES 
árainkat 

1 

választékban ba került a La M 

Tfengerbe pusztult a bradfordi hercegnő repülőgépével együtt. Lon donból jelentik: A 72 éves bradfordi hercegnő az eddigi me állapitások 
Szép h i 

g ki 

hat női, férfi és gyermekcipőket 
és olcsó eát üveg, nor szerint repülőgépével együtt hóvihar 

anche csatorna vi- 
2e felé tévedt és a tengerbe zuhant. 
Tegnap a csatorna partjaira sodor- ták a hullámok egy repülőgép ron- 
csait, amelyekben felismerték a her cegnő gépét. A holttest azonban ez- 
deig még nem került elő. 
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járón találkozott egy leánnyal és három 

ayomugt a EvEk NyoMDA 

szerkesztőség és sdóhívatal: cai 
Kerele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61. 

NAPTÁR: i937. március 27, szombat. 
R. kath. Nagyszombat, prot. Char- 
samst, g. kath. Matrona, izr. 15 Nis- 
san 5697 Pesach z. 1-a. 

Söőestétl 
ALAPOSAN MEGFELELT 
Tanitó: Mondd mieg tiacskám, miért 

némak a balak? 
janika: Ugyan tanitó ur, hát ki tud 
beszélni, ha a feje a viz alatt van.. 

mök zenis és eömriezon 
MAYER VER ANTAL 

a Hulló falevélnek minden szépsége, 
dunténtatitása, grandiózitása. Ma- 

gától az illusztris szerzőtől kezdve 

TEAGEel urAzAs VESZELLYEL 
. 

-Ké zeld., akKiss barátunk az őceán- 

nap mulva el is jegyezte, no mit szólsz 
hozzá? 

Na, látom, hogy a tengeri utazás 
még mindig veszéllyel jár... 

aLAPOS oKkoskopássss 

Szép volt a szindarab, nagyságos 
asszony? - érdeklődik a kis cselédlány, 
amikor asszonyáért hazakisérés eéljá- 
ból a szinházhoz megy. 

Ő, nagyon szép volt Juli, csak az 
volt a kár, hogy olyan sok ember , 
meg benne. 
- Gondoltam, nagyságos asszony, 

mert láttam, hogy milyen sok szen2 
vittek a szinházba. 

ő, AzoK AZ IRŐK 

Iró az ingatlanforgalmi iroda igazga- 
tójához: 
-Tud részletes leirást adni az ö 

által kinált nagybirtokról? 
- Meg akarja venni? 
- Nem, hanem fel akarom használni 

a legközelebbi regényemben. . 

.. ; 

- Időjárás: A bucurestii időjá- 
ráskutató-intézet jelentése: borult 
és csökenő hőmérséklet, szél, eső. 

-Ügyeletes gyógyszertárak. Már- 
elüs hó 27-től április 2-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács utóda, Str. Memoran- 
dului dr. Olariu, Str. Regina Maria; 
Minerva, Cal. Regele Ferdinand és dr. 
Rusu gyógyszertára, Str. Cipariu, 

bLemondott a cluji kereskedelmi 
Madémia rektora. Lacea professzor, a 
elüji kereskedelmi akadémia rektora 
benyujtotta lemondását. A nevelésügyi 
minisztérium a lemondást április előe 
lel hatállyal elfogadta. 

Az uj német külügyi államtitkár. 
Berni jólértesült körökben biztosra 
veszik von Mackensen jelenlegi buda- 
hekti német követ kinevezését külügyi 
eetátró von 2 Bülov mesüresedett 

Csak kereskedelmi egyezmény kö- 
téséről tárgyalnak Olaszország és Ja- 
pán, A toliói belügyminiszter megcá- 
folta azt a hiradást, mely szerint Olasz- 
ország és Japán között tárgyalások 
lolynának a politikai egyezmény meg- 
ötésére vonatkozólag. A miniszter ki- 
lentette, hogy Olaszországgal csak 
ereskedelmi egyezmény megkötéséről 

gyaan 

.... Ar 

egyaránt meglepetés. 

„lóestét!- 

Holnap este: Hulló falevél 
Az utolsó főpróbákon már- teljes 

gompálában bontakozott ki Zerkovitz 

Béla uj grandiózus revüoperettjének, 

Fendezőn, szinészeken, diszlettervezőn, 

szabón, festőn egészen a legutolsó di- 

szitőig, mindenki remekel a Hulló ta- 

levél előadásain. Preciz, összevágó 

Husvéti előadások 
A két husvéti ünnepen, vasárnap és 

hétfőn hat előadás lesz szinházunkban. 
Vasárnap délután 3 órakor a szezon- 
ban eddig legnagyobb sikert aratott 

Csárdás kerül szinre olcsó helyárakkal. 

Délután 6 órakor a nagy revüsiker, a 
Meseáruház van műsoron. 

Hétfőn, husvét másodnapján délután 

gondosan előkészitett előadásban lesz 
részük azoknak, akik a Hulló falevelet 
megnézik. 
Egyelőre hat egymásutáni előadásra 

tüzte ki az igazgatóság a Hulló fale- 
velet, de minden remény megvan atra, 
hogy Zerkovitz Bélának ez a kitünö 
uj revüje sok időre mentesitette az 
igazgatóságot a műsorcsinálas gondjai 
alól. 

3 órakor Békefíy István és Stella Ador- 

ján óriási sikerü vigjátékának, a Jöi- 

jön elsején-nek lesz az első olcsó hely- 

áras előadása. Hétfőn délután 6 órakor 

pedig a Hulló falevélnek lesz a harma- 

dik előadása. Hátfőn este ismét a Me- 
seáruház kerül szinre. 

" 
Vasárnap d. e. 11.20 órakor matine 7 

marru Baur, Marceiie ehantat Evan Mosloukine a a 

A ROYAL SLAGERMOZGÓ HUSVÉTI MUSORA: 
es 12 leiért. A VESZÉLYES csucs. 

mán-magyar feliratokkal. 

vöő 
Ro- 

- HUSVÉTI SZÁMUNK 20 CL- 

DAL - ÁARA 3 lej. A „Jóestét!" hus 
véti száma ujabb meglepetése lesz 

a transsylvániai sajtóéletnek. Külső 
kiállitásban, tartalomban és árban 

Husvéti szá- 

munk ugyanis rendkivül gazdag tar- 

Italommal, sok érdekes riporttal, szép 

irodalmi közleményekkel, nivós is- 
meretterjesztő cikkekkel jelenik 

meg husz oldalon, elsőrangu techni- 
kai kiállitásban és ára ennek el- 
lenére is csak 3 lej. Ez a rendkivüli 
olcsóság és az ennek ellenében adott 

gazdag olvasnivaló ujabb bizonysá- 
ga annak a körültekintő, figyelmes 
és minden áldozatra kész munká- 

nak, amellyel a „Jóestét!" céltudato- 

san igyekszik olvasóközönségének 
gálni 
- rozgyászvonat és katonai autó- 

busz összeütközése számos áldozat- 
tal. Tegnap a Bucuresti-Constan- 
ta-i pogyászvonat Pantelimon állo- 
más közelében elütötte a repülőki- 
kötő egyik autóbuszát. Négy katona 
meghalt. Egy tiszt és három katona 
megsebesült. A szerencsétlenségért 
a felelősség a társasgépkocsi vezető- 
jet terheli. A vizsgálat megindult. 

Jézus élete. Hetényi mester vezetésével 
lelkes mükedvelő gárda vállalkozott res, 
hogy husvét másodnapján, március 29-én 
este 8 órai kezdettel a róm. kath. gimná- 
zium disztermében (Str. Cogálniceanu 2) 
előad egy, a Megváltó gyermekkoráról 
szóló szindaraábot, mely éppen a 12 éves 
gyermek Jézus husvéti vallásvizsgáját 
mutatja be a jeruzsálemi templomban. Ci- 
me: A gyermek Jézus három napja a ia- 
rizeusok között. Akiket különösen most a 
vallásellenes támadások idején az ilyen 
bibliai tárgyu szindarab érdekel, el ne 

mulasszák megnézni. 

ságolják, 

- Hatra emelkedett az ilva-micai 
robbanás áldozatainak száma. Jelen- 
tettük, hogy az ilva-micai vasutvo- 
nal épitésénél az egyik sziklatömb 
felrobbantásánál a dinámit idő előtt 
explodált. Négy katona meghalt, 26 
sulyosabban, vagy könnyebben meg 
sebesült. Ujabb jelentés szerint a 
bistritai kórházban még két sebesült 
katonai belehalt sérüléseibe. Igy 
a halálos áldozatok száma hat. A 
szerencsétlenség körülményeit ka- 
tonai vizsgálóbizottság igyekszik 
tisztázni. 

- Az összes hatóságok és magán 
vállalatok tartoznak a katólikus val- 
lásu alkalmazottaikat négy napra 
szabadságolni. A miniszterelnökség 
Cisar püspök kérésére utasitotta az 
összes állami, megyei és községi ha- 
tóságokat, valamint az összes magán 
vállalatokat, hogy római katólikus 
vallásu alkalmazottaikat március 

26-iki kezdettel négy napra szabad- 

- A „Magazin" busvéti száma érdekes 
riportban mondja el véleményét a leg- 
ujabb divatról: a „mandátum-feleség"-ről, 
bemutatja Bernard Shaw-ot, mint - film 

szinészt, beszámol a helyi magyar szintár 
sulat eddigi sikeres munkájáról és táje 
koztató ad annak értekes térveiről. Raj- 
nay Tibor népszerü riportlapját csupa ki- 
tünő rovat teszi szinesse. A 20 oldalas 
„Magazin" ünnepi száma 5 lejért az ország 
összes lapelárusitó helyein kapható. Fel- 
tétlenül vegye meg és olvassa el 

- Szilágyi M. Dózsa lett az uj 
premontrei rendfőnök. Oradeai je- 
lentés szerint a premontreiek dr. Ko 
vács Kandid helyébe szilágyi M. 
Dózsát választották meg uj premon- 

7. OLDAL 

banditák 
irta: PONSON du TERRAI 
........... 

I. 

Ejtél volt. A Maison dOr egyik sze- 
paréjában három személyre teritett 

asztal mellett két elegáns flatalember 
ült egymással szemközt. Raymond ma- 
gas volt, kékszemü és szőke. A jóval 
alacsonyabb Maxime kreol arcából tü- 
zes fekete szemek villogtak a dus, hul- 
lámos barna hajjal árnyékolt homlok 
alatt. 
Raymond minduntalan felugrott, ki 

csapta az ablakot és kémlelve hafjolt ! ki. 
- Senki! - morogta - senki... An 

tónia nem fog eljönni! 

Mikor ezt a müveletet harmadszor 
megismételte, az asztal mellett t békése 
cigarettázó Maxime odaszólt. 
- Megbolondultál, öregem? 
- Miért?... nem értelek... 
- Na hallod!. .. fiatal vagy, csinos, 

ötvenezer frank évi jövedelmed és még 
is arra gondolsz, hogy Antónia nem iog 
eljönni. 

- Talán már nem szeret. 
- O, te naiv lélek! Akinek ötvenezer 

frank az évi jövedelme, azt mindig sze- 
retik. Hanem mondd csak!.., micsoda 
furcsa ötlet volt ezt a mai vacsorát itt 
rendezni? Éppen itt... csak igy hár- 
masban. A jóbarát, a szerető és a bázi- 
gazda! Ha valakinek olyan bübájos kis 
palotája van a Saint Honoré-uccában 
mint neked, az ilyen intim vacsorákat 
ott illik rendezni. 
Raymond szomoruan hallgatott. 
- Szemrehányásod jogosult volna, 

ha... - elhallgatott. ; 
- Ha? - unszolta Maxime. 
- Ha ma reggel nem adtam volna 

el palotámat. 
- Mi... micsoda?. felrebeszélsz? 
- Dehog y! Kitünő üzletet csináltam. 

A házaknak most nagy áruk van. 
A kivülről behatoló kocsirobogás fel- 

beszakitotta. Felugrott és az ablakhoz 
szaladt. Az étterem ajtajával szemközt, 
a Laffitte ucca sarkán egy keocsi állt. 
Egy nő szállt ki. Raymond arca felra- 
gyogott. 

1 

az... 
Egy perc mulva a szoba aitaja fel- 

pattant s a várva várt ott állt a küszö- 
bön, Fiatal, csodaszép nő volt, aki mint- 
ha minden nemzetiség asszonyának a 
szépségét egyesitette volna. 
- Antonia... drága!. . azt hittem 

már el se jön! - és Raymond tulbol- 
dogan szorongatta a kis kezeket. 
- Szivem királyal - mosolyogtt a 

szép Antónia. - Mivel szolgáltam erre 
a bizalmatlanságra? Még sohase vára- 
koztattam meg. Vagy talán azt hitte, 
megijedek az esőtől? 

Talán. . Vagy, hogy.. 
- Ő, maga drága csacsi! .. - két 

alabástrom karját Raymond nyaka köré 
fonta és összecsókolta. - De most ha- 
mar... együnk! Meghalok éhen!... Jó 
estét, Maxime! Üljön le ide mellém?.. 
Együnk, együnk! 
- Térjünk át arra, hogy miért cső- 

ditettéel ide ma este bennünket?- 
mondotta Maxime. 
- Mert egy vallomással tartozom 

nektek... De mielőtt a vallomásom- 
hoz kezdenék, valamit kérdezni sze- 
retnék. Mondd csak Maxime, mit ér- 
tesz barátság alatt? 
- Nagyon egyszerü. Közös erszény, 

közös becsület és külön szerelem. 
- Ez szép volt, Maxime. És maga, 

drága Antónia. 
- Ó. tölem ugyan mit akar meg- 

tudni? 
- Hogy mit ért szerelem alatt? 
- De hiszen ez még egyszerübb! Két 

csókos száj, két együttdobogó sziv, két 
lélek boldogságban örökkön egybeol- 
vadása. 
Raymond elérzékenyülten, tulboldo- 

gan ragadta kézen mindkettőjüket. 
- Hogy kérjek bocsánatot tőletek, 

hogy pillanatig is kételkedni tudtam 

trei rendfőnökké. Folrtatjuk)



88. OLDA 

A valenciail kormány .- bármily következ engedi meg a spányoil köztársasági lobogó alatt Tizenhét 
röpiictiek s csu másikai sulyosan megrongsáltak 

(TANGER,) Harminc olasz tenge-1 számosan megsebesültek. Az As- rész tegnap megtámadta és össze- suncion gözös erősen megrongáló- rombolta a „Democracia" spanyol dott, lap szerkesztőségét, ahol nagy tün- 
a spanyol hivata- 

tetést is rendezett 
los lap közlései miatt. Közben több 
fegyverlövés is eldördült és ezek so- 
rán egy olasz tengerész megsebe- 
sült. A rendőrség és csendőrség erős 
kordont vont a fontos pontok kö- 
rül, a további zavargások megaka- 

dályozására. A városban nagy nyug- 
talanság uralkodik és az összes üz- 
leteket bezárták. 

Valencia energikus 

(VALENCIA.) A kormány most a 
semlegességi bizottsághoz is eljutat- 
ta azt a jegyzéket, amelyet március 
22-én az angol kormányhoz intézett. 
A hat részből álló jegyzék első pont- 
jában 

a valenciai kormány fentartja ma- 
gának azt a jogot, hogy ott és ugy 
szerezzen fegyvereket, ahol és 
ahogy tud. A második pont értel- 
mében a kormány el van tökélve 
arra, hogy bármilyen következmé 
nyekkel is járjon ez az elhatáro- 
zása, spanyol köztársasági lobogé 
alatt haladó hajók ellenőrzését 
nem engedi meg. 

A harmadik pontban tiltakozik az el 
len, hogy olyan országok akarjanak 
a hivatalos Spanyolország felett el- 
jenőrzést gyakorolni, amelyek nyil- 
fan segitik ellenfelét. A negyedik 
pont szerint ez az ellenőrzés lehető- 
séget ad arra, hogy az ellenőrző ál- 
larmnok közegei kémkedhessenek és 
támadásokat idézzenek elő. Az ötö- 
dik pontban az ellen tiltakozik, hogy 
a semlegességi bizottság hosszas ta- 
nácskozásai révén időt adtak arra, a 
„felkelőknek", hogy idegen katona- 
sággal megerősithessék magukat. Vé 
gül a hatodik pont azt 

állitja, hogy március 5-én Cadiz- 
ban rendes olasz csapatok szállot- 
tak volna partra. 

A valenciai kormány mindezekre a 
pontokra vonatkozólag kéri a semle- 
gességi bizottság legsürgősebb elha- 
tározását. 

Élénk csatározások minden vo- 
nalon 

(SALAMANCA.) A nemzetiek fő- 
hadiszállása közli, hogy tegnap az 
összes harctereken élénk csatározá- 
sok folytak. Madrid körül állandó 
az ágyu, gépfegyver és puskatüz. A 
Cordoba-i szakaszon az ellenség tá- 
madásait sulyos vesztességeket okoz- 
va, visszaverték. Nagy vesztessége- 
ket okoztak a baloldalinak Andalu- 
ziában is. 

Alcala de Henaresben három re- 
pülőgépet elpusztitottak, bombák- 
kal, egyet lelőttek. Számos „vö- 
rös" repülőgépet pedig gépfegy- 
vertüz tett harcképtelenné. A gi- 
joni kikötő felett csütörtökön 17 
nemzeti repülőgép megjelenve 
bombázta a kikötőben levő hajó- 
kat, Az Ondó nevü gőzös a leve- 
gőbe repült, kapitánya életét vesz 

pülőgépek ezután egész 
ereszkedve gépfegyvertüzzel söpör- 

s ennek is sok sebesültje van. A re- 
alacsonyra 

lóestéti 

Olasz tenderészel összeromboltál 
tedv tanderi spanyól la 

SZCrKer khesztőségét 
ményekkei is járjon elhatározása - nem 

nemzeti repülögép bombázia a élljoni kikötőt, cé gőzösi a levesőbe 

hoz. 

Ötvenmillió lej 
építik fel 

(BUCURESTI.) A CFR központi uj 
palotájának felépitésére elkészültek a 
tervek. Tabacovici, az államvasutak 
elnökigazgatója és Macovei vezérigaz- 
gató tüzetesen átvizsgálták a közpeonti 
székház terveit, amely épületben nyer 
nének elhelyezést a CFR összes ügy- 

uj központi székházát 

költségge: 
a CFR 

különböző városnegyedek 
messzefekvő épületein dolgoznak. 

az északi pályaudvar közelében, 

épület 18 émelétes lesz. 

(NEWYORK.) A Linbergh gyermek 
elrablása és meggyilkolása miatt halál- 
ra itélt, illetve kivégzett Hauptmann 
Brunó védője halálos betegen fekszik 
otthonában. A szerepét utolsó percig 
akkora nagy lelkesedéssel betöltő eés 
mindvégig makacsul küzdő Reily ügy- 
véd idegrendszerét megtámadta és ki- 
meritette a Hauptmannért folytatott 
élet-halál harc. Idegbaja most válsá- 

osztályai, amelyek ma Bucurestiben, 
? 

ez 

Haupimonn védője mégy a halálos 
syán is védenoenek ártatlansá a 

hangoziatja 
dottak életéről. 

Erdekes, hogy a védőügyvéd még 
halálos ágyán is konokul hangoz- 
tatja, hogy Hauptmann ártatlan 
volt és téves birői itéletnek lett az 

áldozata. 
Kijelentette azt is, hogy végrendeleté- 
ben döntő bizonyitékokul szolgáló ada- 
tokkal mutat majd rá Hauptmann ár- gosra fordult és orvosai már le is mon- tatlanságára. 

Borzalmas szer 

Repűlöszerencsétlenség, robb 
(BÉCS.) Tegnap valósággal a szeren- 

csétlenségek fekete-napja volt a vi- 
lágban. Amint Grátzból jelentik, az 
egyik stiriai országuton kanyarodá 
sa közben egy autocar felborult. 
Két katona életét vesztette, egy 
harmadik haldokolva kerüit kor- 

házba. 
ROBBANÁS TOKIÓBAN 

Tokiói hiradás szerint a Chiba tar- 
tományban levő 
Tateyama-i katonai légi kikötőben 
eddig ismeretlen okból robbanás 
történt. A robbanásnak 14 katonai 

sebesültje van, 
akik közül 6 igen sulyos állapotban ke 
rült kórházba. 

a világ minden részéből 

eeee 

encsétlenségek 

anás, sépkocsi-katasztrófa 
REPÜLŐSZERENCSÉTLENSÉG 
13 ÁLDOZATTAL 

Newyorkból viszont annak hire ér- 
kezik, hogy az óceán feletti utasszálité 
repülőszolgálat (Trans-continentale 
egyik Newyorkból nyugat felé tartó - 
pülőgépek Pittsburg közelében lezuhant 
A gép az Alleghany hegység egyik voi 
gyébe zuhant és teljesen szétzuzódott. 
Az utasszállitó gépben levő 13 sze- 
mély,, tiz utas és 3főnyi személy- 
zet a szerencsétlenségnél életét 

vesztette. 
Külön érdekessége a szerencsétlenség- 
nek, hogy a halottakon nincsenek égé- 
si sebek, mert a gép különös véletlen 
folytán nem gyullaádt ki. . 

Nyelvvizsga cimén 
állami tisztvise 
abirósásg előtt 
(CLUJ.) Az itélőtábla több, a 

nyelvvizsga cimén elbocsájtott ki- 
sebbségi tisztviselő és tisziviselőne 
génykeresetével foglalkozott. A ke- 
seseteket Izsáky Mihály, Haris An- 
tal, Zimmermann Etelka, Halmos 
János, Dobrota Mária, Kiss Józefa 
és Roda Gizella adták be azon a ci- 
men, hogy állásukból való elbocsáj- 
tásuk nem történt volna szabálysze- 
rüen és régi munkahelyükbe való 
visszahelyezésüket kérték megfele- tette, öt tengerésze elpusztult s lő kártérités mellett. A biróság az 

lők és tisztviselőnök 
elbocsájtott volt 

igénykereseteket még lapzártakor is 
árgyalja. 
Ugyancsak ma foglalkozott a tábla 

Dicu Erzsébet erdőigazgatósági tiszt 
yiselőnő ügyével is, aki 1924-ben a 
tépesitővizsgát szabályszerüen le- 
tette, de 1935-ben megállapitották 
róla, hogy nincs megfelelő előkép- 
zettsége és ezért állásából kitették. 
Dicu Erzsébet ügyében az itélet ki- 
hirdetését a biróság későbbi időpont 
ra halasztotta. 

tek végig a hajók fedélzetén és szár. 
mos tengerészt sulyosan megsebesi- 
tettek. Majd minden vesztesség nel- 
kül visszatértek kiindulási pontjuk- 

egymástol 
A 

tervek szerint a CFER központ palotáját 

Dinicu Golescu-körut sarkán épitenék 
fel 50 millió lej költséggel. A hatalmas 

VI, évfolyam, 1937. március 27. 

Hatszázezer le 
kártéritésre itélte 
romániai sebészt 

(BUCURESTI) A törvényszek tegny, 
600 ezer lej kártérités fizetésre köt 

lezte dr. Blatt Miklóst, a Targumure 
ről Eucurestibe származott elurópa 
hirességü szemorvost. Dr. Blatt Mikló, ellen felesége 

egy 

Macarovici tábornok 
tett feljelentést ánnak a cimén, hos szembetegsége kezelésének befejezés, után látási zavarai maradtak fenn A szenzációs ügyben igy hozott a birósa marasztaló itéletet. - Dr. Blatt Mikl 

az itéletet megfelebbezte és azt az il. fovi tábla öprilis 10-én tárgyalja per kimenete elé szakkörökben óriás érdeklődéssel tekintenek 

Harmincmili ő lej folyt aa 
a fővárosban a birósági 
bélyegekből 

(BUCURESTI.) Az uj birósági be. 
lyeg bevezetése óta az igazságügymi 
nisztérium 30 millió lejt vételezett be a bélyegek árából. A 30 millió lejből 15 milliót a fővárosi biróságok ren- 
delkezésére bocsájtanak, mig a másik 15 millió lejből a bucurestii igazság- ügyi pálota kibővitési munkálatait akarták végrehajtani. Fővárosi tudósi- tónk jelentése szerint Sassu igazság- igyminiszter azonban kijelentette, nogy ezt a 15 millió lejt más célra ki. jánja felhasználni. Az igazságügymi- 
nuiszter azonban eddig még nem közöl- e a sajtóval azt a tervét, amelyet meg galósitani kiván a rendelkezésére álló 15 millió lejből. 

eeestese 

- Szigoru marasztaló itéletet kap 
tak a lopással vádolt katonák. A clu- 
ji hadbiróság ma több lopással vá- 
dolt katona felett itélkezett. Coltis 
Teodor, a 8-ik hegyivadász ezred ka- 
tonáját az országban történt lopás- 
ért és szökésért 1 évre, Zengh Gé- 
zát, a 84-ik ezred gyalogosát ugyan- 
ezért másfélévre itélték. Kovács 
Ágoston 84-es gyalogos büntetése lo- 
vásért 1 év, Nicoara Joan 6-os hi- 
dászezredbeli katonáé lopásért és ok 
irathamisitásért pedig félév. 
- Mihály nagyvajdát Radu Irimeseu 

légügyi miniszter kiséri él a londoni 
koronázásra. Mihály nagyvajdát a r- 
mán kormány képviseletépben Radu 
Irimescu légügyi alminiszter kiséri el a 
londoni koronázásra. A tengeri gyakor- 
latokon a Regina Maria román páncélos hajó is részt vesz és a Romániát képvi- 
seló küldöttségben résztvevő Radu Ir- 
mescu a franciaországi Brest kikötőjé- 
ben száll fel a hajóra. .. 
-Megölte a kocsis a részeg utast, 
mert nem akarta a viteldijat kifizetni. 
A brailai törvényszék két évi foghát 
büntetésre itélte Dumitru Ravoi bét- 
kocsist, aki heves szóváltás után egy 
vasdoronggal olyan sulyosan összevet- 
te Vasile Ciorteu nevü vendegét, hogy 
a fiatalember néhány órai szenvedős 

latság után, ittas állapotban felült a bérkocsira és lakására vitette magát. A 
ház előtt szeszélyből nem akarta kii- 
zetni a viteldijat. Szóváltás keletkezelt 
vében szenvedte el a 
sérüléseket. 

szők kifosztott áldozataiknak. Buci" 
restii tudósitónk jelenti: Az állambiz- 
tonsági hivatal közegei tegnap két vé 
szedelmes zsebmetszőt ta 
abban a pillanatban, amikc 
bucurestii bérház lev 
Barbu és Dragutescu ti 
róknak cimzett leveleket dob : 
levelekben a két zsebmetsző, akiknel 
neve Parun Constantin és Dumitti 
Alexandru, a következőket irták a bí rákhoz: Tiszteljük és szeretjük 18 Önöket, csak sajnáljuk, hogy ilyen e 
vés pénz volt a tárcájukban, mert 2 
pénzre nagy szükségünk volna". 
két törvényszéki biró zsebét az 1gaz- 
ságügyi palota folyosóján üritették ci a 
zsebmetszők, akik az üdvözlőölevélben visszaküldték a két biró okiratait. 
vizsgálat folyik ellenük. 

1 

után meghalt. Vasile Ciorteu egy mu- 

közte és a kocsis között, ámelynek he- 
haláltokozó sulyos 

- CUdvőzlő levelet irtak a zsebmet 

-


